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Α. Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου



 

 

 

 

Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 

(άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007) 

 

Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα (Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς), απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού, την καθαρή 

θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. (η Εταιρεία), καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, καθώς και ότι η 

εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων 

κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2015 
 

 

Ιωάννης Μπατσόλας 

 

 

 

 

Πρόεδρος 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Αλέξης Αλεξίου 

 

 

 

 

Μέλος 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Ιωάννης Σταυρόπουλος 
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Διοικητικού Συμβουλίου 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β. Εξαμηνιαία Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 

ΤΟΥ Δ.Σ ΤΗΣ ‘’ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.’’ 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1
η
  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30

η
  IOYNIOY 2015 

 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Με βάση τις διατάξεις των νόμων 2190/1920 & 3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες 

εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σας υποβάλλουμε για την χρονική 

περίοδο του Α’ εξαμήνου του 2015 την Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Η παρούσα έκθεση περιέχει τον απολογισμό των οικονομικών αποτελεσμάτων και 

μεταβολών της περιόδου, την αναφορά των σημαντικών γεγονότων κατά το πρώτο εξάμηνο 

του 2015, την ανάλυση των προοπτικών & κινδύνων που αναμένονται κατά το δεύτερο 

εξάμηνο του 2015, καθώς και την παράθεση των συναλλαγών με συνδεδεμένα μέρη. Η 

πληροφόρηση αυτή αφορά τόσο την Εταιρεία όσο και τον όμιλο Ελληνικά Καλώδια (ο 

Όμιλος). 

 

Ο Όμιλος ενοποιεί πλην της Ελληνικά Καλώδια Ελληνική Βιομηχανία Καλωδίων ΑΕ και τις 

ακόλουθες συνδεδεμένες εταιρείες: 

 

Με την μέθοδο της πλήρης ενοποίησης 

 

I. FULGOR Α.Ε., με έδρα την Αθήνα, Ελλάδα 

II. ICME ECAB S.A., με έδρα το Βουκουρέστι, Ρουμανία 

III. LESCO O.O.D., με έδρα το Μπλακόεγκραβ, Βουλγαρία 

IV. LESCO ROMANIA με έδρα το Βουκουρέστι, Ρουμανία 

V. DE LAIRE LIMITED με έδρα την Λευκωσία, Κύπρος 

 

Με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 

 

VI. METAL AGENCIES LTD με έδρα το Λονδίνο, Μ.Βρετανία 

VII. ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. με έδρα την Αθήνα, Ελλάδα 

 

 

Δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια, είτε από 

άλλη επιχείρηση που περιλαμβάνεται στην ενοποίηση. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Απολογισμός Για Την Κλειόμενη Περίοδο 

 

 

O Όμιλος Ελληνικά Καλώδια κατά το πρώτο εξάμηνο του 2015 παρουσίασε αισθητά 

βελτιωμένα οικονομικά αποτελέσματα σε σχέση με τα προηγούμενα έτη. Οι αντίξοες 

συνθήκες στην Ελληνική αγορά και ο υψηλός ανταγωνισμός στις αγορές του εξωτερικού δεν 

είχαν σημαντικές επιπτώσεις στην δυναμική του Ομίλου. 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε σε 221 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 26% 

έναντι του Α’ εξαμήνου του 2014, η οποία οφείλεται κυρίως στην αύξηση του όγκου 

πωλήσεων. Οι πωλήσεις στην εγχώρια αγορά αυξήθηκαν κατά 110% λόγω της υλοποίησης 

σημαντικών έργων υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης, ενώ οι εξαγωγές παρέμειναν στα 

επίπεδα του 2014. 

Τα μεικτά κέρδη του ομίλου ανήλθαν σε 24 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 532% έναντι του 

2014. Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν σε κέρδη 21,8 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 

357 χιλ. ευρώ το 2014, ενώ το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης (EBIT) ανήλθε σε κέρδη 14,6 

εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 4,7 εκατ. ευρώ το 2014. Η βελτίωση των αποτελεσμάτων οφείλεται 

κυρίως στον αυξημένο όγκο πωλήσεων και στις επιπρόσθετες πωλήσεις προϊόντων 

προστιθέμενης αξίας. Αξίζει αναφοράς ότι τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2014 

είχαν επιβαρυνθεί λόγω υλοποίησης των επενδυτικών έργων στο εργοστάσιο της Fulgor 

(κόστος αδράνειας κατά τη διάρκεια των εργασιών αναβάθμισης του υφιστάμενου 

εξοπλισμού και εγκατάστασης του νέου εξοπλισμού). 

Τα αποτελέσματα προ φόρων του Ομίλου ανήλθαν σε κέρδη 3 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 12,3 

εκατ. ευρώ το 2014, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα διαμορφώθηκαν σε κέρδη 2,2 εκατ. ευρώ 

έναντι ζημιών 10,2 εκατ. ευρώ το 2014. 

Οι επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν το πρώτο εξάμηνο του 2015 ανήλθαν σε 4,9 εκατ. 

ευρώ σε επίπεδο Ομίλου και αφορούσαν κυρίως εκταμιεύσεις για το επενδυτικό παραγωγής 

υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης στην θυγατρική FULGOR. Oι παραπάνω επενδύσεις, 

καθώς και η αύξηση των αναγκών για κεφάλαιο κίνησης λόγω των αυξημένων πωλήσεων, 

είχαν σαν αποτέλεσμα την αύξηση του καθαρού δανεισμού του Ομίλου, ο οποίος ανήλθε σε 

242 εκατ. ευρώ, έναντι 217 εκατ. ευρώ την 31/12/2014. 

Τέλος, ο Όμιλος συνεχίζει να επενδύει στο προσωπικό του, το οποίο αποτέλεσε τον 

ακρογωνιαίο λίθο της μέχρι στιγμής πορείας του και θεωρείται απαραίτητο για την 

μελλοντική επιτυχία. Η εκπαίδευση, καθώς και η υγιεινή & ασφάλεια των εργαζομένων 

αποτελούν βασικά στοιχεία της στρατηγικής του Ομίλου, όπως και η δέσμευσή του να 

λειτουργεί με βάση τις αρχές της υπεύθυνης και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η εξέλιξη των αριθμοδεικτών οι οποίοι εκφράζουν την οικονομική θέση του Ομίλου & της 

Εταιρείας παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 



 

 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 6M 2015 12M 2014 6M 2015 12M 2014 

Μεικτό Περιθώριο Κέρδους 

(Μεικτά Κέρδη/ Πωλήσεις) 
10,9% 2,2% 6,8% 0,6% 

Καθαρό Περιθώριο Κέρδους 

(Καθαρά Κέρδη/ Πωλήσεις) 
1,0% -8,4% 0,4% -2,0% 

Δανειακής Επιβάρυνσης 

(Δάνεια / Ίδια κεφάλαια) 
2,76 2,51 1,68 1,46 

Ρευστότητας 

(Κυκλοφορούν / Βραχυπρ. Υποχρ) 
0,97 0,89 1,12 1,30 

Απόδοσης Ιδίων Κεφαλαίων 

(Καθαρά Κέρδη / Ίδια Κεφάλαια) 
4,9% -34,3% 1,38% -5,7% 

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεμάτων 

(Αποθέματα/ Κόστος Πωλ.) x 365 ημέρες 
100 96 66 61 

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων 

(Εμπορικές απαιτήσεις/ Πωλήσεις) χ 365 

ημέρες 

85 56 114 116 

Ταχύτητα Πληρωμής Υποχρεώσεων 

(Εμπορικοί Πιστωτές/ Κόστος Πωλ.) x 365 

ημέρες 

86 75 86 69 

 

Στόχοι και Προοπτικές για το Β’ εξάμηνο του 2015 

 

 

Οι εξελίξεις στην εγχώρια αγορά στις αρχές του Β’ εξαμήνου ενέτειναν την οικονομική 

αβεβαιότητα, ενώ οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σχετικά µε την επανεξέταση 

των όρων του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, διατηρούν το μακροοικονομικό 

και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα ευμετάβλητο. Η επιστροφή στην οικονομική 

σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις ενέργειες και τις αποφάσεις θεσμικών 

οργάνων στη χώρα και στο εξωτερικό.  

Ωστόσο οι εξελίξεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στις 

δραστηριότητες του Ομίλου στο άμεσο μέλλον. Σχεδόν τα δύο τρίτα των πωλήσεων του 

Ομίλου προορίζονται για αγορές εκτός Ελλάδος, ενώ οι πωλήσεις στην εγχώρια αγορά 

αφορούν εκτέλεση ήδη υπογεγραμμένων συμβάσεων για έργα με εξασφαλισμένη 

χρηματοδότηση. Επιπρόσθετα, ο Όμιλος έχει συμβόλαια και στρατηγικές συνεργασίες με 

πολλαπλούς προμηθευτές πρώτων υλών, οπότε δεν αναμένεται να παρουσιαστούν 

προβλήματα διαθεσιμότητας υλικών. Η ρευστότητα του Ομίλου αναμένεται να διατηρηθεί σε 

ικανοποιητικά επίπεδα καθώς οι επενδυτικές δραστηριότητες στο άμεσο μέλλον 

περιορίζονται μετά την υλοποίηση των σημαντικών επενδυτικών προγραμμάτων των 

τελευταίων ετών. 



 

 

 

 

Όσο αφορά την παγκόσμια οικονομία, με βάση τα υφιστάμενα δεδομένα, το 2
ο
 εξάμηνο του 

2015 αναμένεται να κυμανθεί στα επίπεδα του Α’ εξαμήνου στους κλάδους και στις αγορές 

που αφορούν την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Στην Ευρώπη έχουν ήδη εμφανιστεί σημάδια 

ανάκαμψης καθώς η ρευστότητα στην αγορά φαίνεται να βελτιώνεται (σημαντικά έργα 

σταδιακά λαμβάνουν χρηματοδότηση), ενώ η υποτίμηση του ευρώ στις αρχές του 2015 

φαίνεται να δημιουργεί θετικές προοπτικές για αύξηση της ανταγωνιστικότητας εκτός 

Ευρωζώνης. 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ παραμένει αισιόδοξη για το 2015 παρά το ασταθές 

επιχειρηματικό περιβάλλον, και η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση  προκειμένου να 

διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για 

την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας. Ο 

Όμιλος έχει αναλάβει σημαντικά έργα υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης, έχει 

πιστοποιηθεί από διεθνείς διαχειριστές δικτύων ενεργείας και συμμετέχει επιτυχώς σε 

σημαντικούς διαγωνισμούς για υπόγεια και υποβρύχια καλώδια. Οι πρωτοβουλίες που έχει 

αναλάβει τα τελευταία χρόνια έχουν επικεντρωθεί τόσο στην ανάπτυξη ανταγωνιστικού 

δικτύου πωλήσεων όσο και στην αύξηση της παραγωγικότητας και στην μείωση του κόστους 

παραγωγής. Συνεπώς ο Όμιλος βρίσκεται σε θέση να εκμεταλλευτεί τις ευκαιρίες που 

παρουσιάζονται διεθνώς και να ανταγωνιστεί επάξια τις κορυφαίες εταιρίες του κλάδου. 

 

 

Κυριότεροι Κίνδυνοι & Αβεβαιότητες 

 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του Ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται 

και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να τίθενται όρια ανάληψης 

κινδύνου και να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά.  Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και 

τα σχετικά συστήματα εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές που 

παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις δραστηριότητες του Ομίλου.  

  

Η επίβλεψη της τήρησης των πολιτικών και διαδικασιών διαχείρισης κινδύνου έχει ανατεθεί 

στο τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου, το οποίο πραγματοποιεί τακτικούς και έκτακτους ελέγχους 

σχετικά με την εφαρμογή των διαδικασιών, τα πορίσματα των οποίων γνωστοποιούνται στο 

Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας του Ομίλου σε περίπτωση που ένας πελάτης ή 

τρίτος σε συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του 

υποχρεώσεις και σχετίζεται κατά κύριο λόγο με τις απαιτήσεις από πελάτες και τις επενδύσεις 

σε χρεόγραφα. 

 



 

 

 

 

(α) Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Η έκθεση του Ομίλου σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα χαρακτηριστικά κάθε 

πελάτη. Τα δημογραφικά στοιχεία της πελατειακής βάσης του Ομίλου, 

συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου αθέτησης πληρωμών που χαρακτηρίζει τη συγκεκριμένη 

αγορά και τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι πελάτες, επηρεάζουν λιγότερο τον πιστωτικό 

κίνδυνο καθώς δεν παρατηρείται γεωγραφική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Κατά τη 

διάρκεια της χρήσης δεν υπήρχε πελάτης που να ξεπερνούσε το 10% των πωλήσεων χρήσης, 

επομένως ο εμπορικός κίνδυνος είναι κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει μια πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος 

πελάτης εξετάζεται σε ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του 

προταθούν οι συνήθεις όροι πληρωμών. Ο έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που 

πραγματοποιεί ο Όμιλος περιλαμβάνει την εξέταση τραπεζικών πηγών και άλλων τρίτων 

πηγών πιστοληπτικής βαθμολόγησης, αν υπάρχουν. Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε 

πελάτη, τα οποία επανεξετάζονται ανάλογα με τις τρέχουσες συνθήκες και 

αναπροσαρμόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. 

 

Τα πιστωτικά όρια των πελατών κατά κανόνα καθορίζονται με βάση τα ασφαλιστικά όρια 

που λαμβάνονται για αυτούς από τις ασφαλιστικές εταιρίες και εν συνεχεία  διενεργείται 

ασφάλιση των απαιτήσεων  βάσει των ορίων αυτών. Λόγω της διακοπής σημαντικού αριθμού 

ασφαλιστικών ορίων Ελλήνων πελατών τα πιστωτικά όρια για πελάτες εσωτερικού 

μειώθηκαν σημαντικά, ενώ ο κίνδυνος μειώνεται περαιτέρω μέσω της μειωμένης περιόδου 

πίστωσης που δίνεται πια στους ‘Έλληνες πελάτες. 

 

Κατά την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες 

ομαδοποιούνται ανάλογα με τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, τα χαρακτηριστικά 

ενηλικίωσης των απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας 

που έχουν επιδείξει. Οι πελάτες και οι λοιπές απαιτήσεις περιλαμβάνουν κυρίως πελάτες 

χονδρικής του Ομίλου. Οι πελάτες που χαρακτηρίζονται ως «υψηλού ρίσκου» τοποθετούνται 

σε ειδική κατάσταση πελατών και οι μελλοντικές πωλήσεις πρέπει να προεισπράττονται και 

να εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Ανάλογα με το ιστορικό του πελάτη και την 

ιδιότητα του, ο Όμιλος για την εξασφάλιση των απαιτήσεων του ζητά, όπου αυτό είναι 

δυνατό, εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις ( π.χ εγγυητικές επιστολές). 

 

Ο Όμιλος καταχωρεί πρόβλεψη απομείωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμηση του για 

ζημίες σε σχέση με τους πελάτες, τις λοιπές απαιτήσεις και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα.  Η 

πρόβλεψη αυτή αποτελείται κυρίως από ζημίες απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων που 

εκτιμώνται βάσει των δεδομένων συνθηκών ότι θα πραγματοποιηθούν αλλά δεν έχουν ακόμα 

οριστικοποιηθεί.   

 

 



 

 

 

 

(β) Επενδύσεις 

 

Οι επενδύσεις ταξινομούνται από τον Όμιλο με βάση το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

Η Διοίκηση αποφασίζει την κατάλληλη ταξινόμηση της επένδυσης κατά το χρόνο απόκτησης 

της και επανεξετάζει την ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία παρουσίασης.  

(γ) Εγγυήσεις 

 

Ο Όμιλος έχει ως πολιτική να μην παρέχει χρηματοοικονομικές εγγυήσεις, παρά μόνο και 

κατ’ εξαίρεση, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου σε θυγατρικές ή συνδεδεμένες 

εταιρείες. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μη δύναται να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν.  Η προσέγγιση που υιοθετεί ο 

Όμιλος για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, μέσω διακράτησης των 

απολύτως αναγκαίων ταμιακών διαθεσίμων και επαρκών πιστωτικών ορίων από τις 

συνεργαζόμενες τράπεζες, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις 

υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και δύσκολες συνθήκες, χωρίς 

να υφίσταται μη αποδεκτές ζημίες ή να διακινδυνεύεται η φήμη του Ομίλου.  

 

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας ο Όμιλος διενεργεί πρόβλεψη ταμιακών ροών 

για περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη 

πρόβλεψη τριών μηνών έτσι ώστε να εξασφαλίζει ότι διαθέτει αρκετά ταμιακά διαθέσιμα για 

να καλύψει τις λειτουργικές του ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων του.  Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική 

επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν. Η επίπτωση των 

κεφαλαιακών ελέγχων στην ρευστότητα αναλύεται σε χωριστή ενότητα παρακάτω.  

Κίνδυνος αγοράς 

 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών,  

συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια  που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του Ομίλου ή την 

αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από τις 

συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του Ομίλου στους κινδύνους αυτούς στο 

πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

 

Ο Όμιλος διενεργεί συναλλαγές επί παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων ώστε να 

αντισταθμίσει μέρος των κινδύνων από τις συνθήκες της αγοράς. 

 

 



 

 

 

 

(α) Κίνδυνος Διακύμανσης Τιμών Πρώτων Υλών Μετάλλου (χαλκός, αλουμίνιο, λοιπά μέταλλα) 

 

Ο Όμιλος βασίζει τόσο τις αγορές όσο και τις πωλήσεις του σε χρηματιστηριακές 

τιμές/δείκτες για τη τιμή του χαλκού και των λοιπών μετάλλων που χρησιμοποιεί και 

εμπεριέχονται στα προϊόντα του. Ο κίνδυνος από τη διακύμανση των τιμών των μετάλλων 

καλύπτεται με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) (συμβόλαια μελλοντικής 

εκπλήρωσης – futures – και δικαιώματα προαίρεσης – options - στο London Metal Exchange 

– LME). Ο Όμιλος όμως δεν καλύπτει με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) όλο το 

βασικό απόθεμα λειτουργίας του με αποτέλεσμα τυχόν πτώση των τιμών μετάλλων να μπορεί 

να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσματά του μέσω υποτίμησης των αποθεμάτων.  

 

(β) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Ο Όμιλος είναι εκτεθειμένος σε συναλλαγματικό κίνδυνο στις πωλήσεις και αγορές που 

πραγματοποιεί και στα δάνεια που έχουν εκδοθεί σε νόμισμα άλλο από το λειτουργικό 

νόμισμα των εταιρειών του Ομίλου, το οποίο είναι κυρίως το ευρώ. Τα νομίσματα στα οποία 

πραγματοποιούνται αυτές οι συναλλαγές είναι κυρίως το ευρώ, το δολάριο ΗΠΑ, και η 

στερλίνα.  

 

Διαχρονικά ο Όμιλος αντισταθμίζει το μεγαλύτερο μέρος της εκτιμώμενης έκθεσης του σε 

ξένα νομίσματα σε σχέση με τις προβλεπόμενες πωλήσεις και αγορές καθώς και τις 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα  

 

Ο Όμιλος κυρίως συνάπτει συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με 

εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους για την αντιμετώπιση του κινδύνου μεταβολής των 

συναλλαγματικών ισοτιμιών τα οποία λήγουν κατά κύριο λόγο σε λιγότερο από ένα χρόνο 

από την ημερομηνία του ισολογισμού. Όταν κριθεί απαραίτητο, τα συμβόλαια αυτά 

ανανεώνονται κατά τη λήξη τους. Κατά περίπτωση ο συναλλαγματικός κίνδυνος μπορεί να 

καλύπτεται και με την λήψη δανείων στα αντίστοιχα νομίσματα.  

 

Οι τόκοι των δανείων είναι σε νόμισμα που δε διαφέρει από αυτό των ταμιακών ροών που 

προκύπτει από τις λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου, κυρίως το ευρώ.  

 

Οι επενδύσεις του Ομίλου σε άλλες θυγατρικές δεν αντισταθμίζονται, διότι αυτές οι 

συναλλαγματικές θέσεις θεωρούνται ότι είναι μακροχρόνιας φύσης. 

 

 

 

 



 

 

 

 

(γ) Κίνδυνος επιτοκίων 

 

Ο Όμιλος χρηματοδοτεί τις επενδύσεις του καθώς και τις ανάγκες του σε κεφάλαια κίνησης 

μέσω τραπεζικού δανεισμού και ομολογιακών δανείων, με αποτέλεσμα να επιβαρύνει τα 

αποτελέσματά του με χρεωστικούς τόκους. Αυξητικές τάσεις στα επιτόκια θα έχουν αρνητική 

επίπτωση στα αποτελέσματα καθώς ο Όμιλος θα επιβαρύνεται με επιπλέον κόστος 

δανεισμού.  

 

Ο κίνδυνος επιτοκίων μετριάζεται καθώς μέρος του δανεισμού του Ομίλου είναι με σταθερά 

επιτόκια, είτε άμεσα είτε με τη χρήση χρηματοοικονομικών εργαλείων (Swaps επιτοκίων).  

 

Διαχείριση κεφαλαίου 

 

Η πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου συνίσταται στη διατήρηση μιας ισχυρής βάσης 

κεφαλαίου, ώστε να διατηρεί την εμπιστοσύνη των επενδυτών, πιστωτών και της αγοράς στον 

Όμιλο και να επιτρέπει την μελλοντική ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί την απόδοση του κεφαλαίου, την οποία ορίζει ο Όμιλος 

ως τα καθαρά αποτελέσματα διαιρεμένα με το σύνολο της καθαρής θέσης, εξαιρώντας τα 

δικαιώματα μειοψηφίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο επίσης παρακολουθεί το επίπεδο των 

μερισμάτων στους μετόχους κοινών μετοχών.  
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο προσπαθεί να διατηρεί μια ισορροπία μεταξύ υψηλότερων 

αποδόσεων που θα ήταν εφικτές με υψηλότερα επίπεδα δανεισμού και των πλεονεκτημάτων 

και της ασφάλειας που θα παρείχε μια ισχυρή και υγιής κεφαλαιακή θέση. 

Ο Όμιλος δεν διαθέτει ένα συγκεκριμένο πλάνο αγοράς ιδίων μετοχών.  

 

Δεν υπήρξαν αλλαγές στην προσέγγιση που υιοθετεί ο Όμιλος σχετικά με τη διαχείριση 

κεφαλαίου κατά τη διάρκεια της χρήσης. 

 

 

Κίνδυνοι Από Την Επιβολή Κεφαλαιακών Ελέγχων Στην Ελλάδα 

 

Με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου στις 28.06.2015, οι Ελληνικές τράπεζες τέθηκαν σε 

αργία και επιβλήθηκαν κεφαλαιακοί έλεγχοι. Η τραπεζική αργία έληξε στις 20.07.2015, ενώ 

μέρος των κεφαλαιακών ελέγχων παραμένει σε ισχύ. 

Οι αρνητικές συνέπειες στην Ελληνική οικονομία αναμένεται να φανούν στο δεύτερο μισό 

του 2015 παρά το γεγονός ότι η ελληνική κυβέρνηση έχει ήδη επιτύχει τρίτο πακέτο 

χρηματοδότησης από τους διεθνείς πιστωτές (πρόγραμμα) που χαίρει της έγκρισης 

σημαντικού φάσματος του ελληνικού πολιτικού συστήματος, που οι αναμενόμενες εκλογές 

λογικά δεν θα ανατρέψουν, και με την προϋπόθεση βέβαια ότι η Ελλάδα θα εξακολουθεί να 

το τηρεί και να παραμένει σε πρόγραμμα εξυγίανσης της οικονομίας της και θα παραμένει 

στο προβλέψιμο μέλλον στην ευρωζώνη . 



 

 

 

 

 

Οι κίνδυνοι για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναμένονται να είναι οι ακόλουθοι: 

 

Ρευστότητα 

Τόσο ο Όμιλος όσο και η Εταιρεία διατηρούν διαθέσιμα σε διεθνείς τραπεζικούς 

οργανισμούς εκτός Ελλάδος και κατά συνέπεια δεν αντιμετώπισαν προβλήματα στις  στο 

προσεχές διάστημα. Το μεγαλύτερο μέρος του δανεισμού αφορά σε μακροπρόθεσμα δάνεια 

των οποίων η μέση ληκτότητα είναι περί τα τρία χρόνια (βλέπε σημείωση 9). Επιπροσθέτως, 

το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων στην Ελληνική αγορά αφορά σημαντικά έργα κοινής 

ωφέλειας που έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, οπότε η εκτέλεση των συμβολαίων 

αυτών δεν αναμένεται να δημιουργήσουν προβλήματα στην ρευστότητα του Ομίλου. 

 

Παραγωγική δυνατότητα 

Το παραγωγικό δυναμικό των μονάδων δεν αναμένεται να αντιμετωπίσει προβλήματα από 

τους ελέγχους κεφαλαίων δεδομένου ότι ένα μεγάλο ποσοστό των πωλήσεων απορροφάται 

από εξαγωγές για τις οποίες δεν αναμένεται να υπάρχουν αρνητικές συνέπειες, και οι οποίες 

δημιουργούν επαρκείς χρηματοροές για να καλύψουν τις εισαγωγές υλών και υλικών οι 

οποίες είναι απαραίτητες για την παραγωγή. Η διαθεσιμότητα και οι τιμές των βασικών 

πρώτων υλών ακολουθούν και καθορίζονται από την διεθνή αγορά και συνεπώς δεν 

επηρεάζονται από την εγχώρια κατάσταση στην Ελλάδα. Το εγχώριο κόστος παραγωγής δεν 

έχει επηρεαστεί από τους ελέγχους κεφαλαίων, ενώ πιθανές ελλείψεις σε βοηθητικές ύλες και 

υλικά μπορούν να αντιμετωπιστούν με απευθείας εισαγωγές. Τέλος, οι δυσκολίες που 

διαπιστώθηκαν στις μεταφορές για εξαγωγές υλικών λόγω διαταραχής του ισοζυγίου 

μεταφορών, και κυρίως στη διαθεσιμότητα φορτηγών, έχουν ήδη αντιμετωπιστεί από τον 

Όμιλο με χρήση εναλλακτικών μέσων μεταφοράς. 

Στα πλαίσια αυτά, ο Όμιλος παρακολουθεί και αποτιμά συνεχώς τις εξελίξεις και θα 

ενημερώνει άμεσα το επενδυτικό κοινό για κάθε επίδραση που οι διαμορφούμενες συνθήκες 

μπορεί να έχουν στη λειτουργία του, την οικονομική του κατάσταση και τα αποτελέσματά 

του. 

 

 

Σημαντικές Συναλλαγές Με Συνδεδεμένα Μέρη 

 

 

Οι συναλλαγές του Ομίλου & της εταιρείας Ελληνικά Καλώδια παρατίθενται στους 

παρακάτω πίνακες: 

 

 



 

 

 

 

 

Συναλλαγές ομίλου Ελληνικά Καλώδια 

 

 Πωλήσεις Αγαθών, 

υπηρεσιών& 

Παγίων 

Αγορές Αγαθών, 

υπηρεσιών 

 & Παγίων 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΧΑΛΚΟΡ 8.039.922 4.572.681 2.977.846 2.871.622 

SOFIA MED 579.348 814.443 28.869 256.313 

METAL AGENCIES 6.229.559 397.912 6.384.977 152.263 

ΑΝΑΜΕΤ ΑΕ 220.383 2.068.957 218.213 925.368 

STEELMET ROMANIA 2.760.483 2.671.368 328.626 2.954.186 

ΕΡΛΙΚΟΝ 4.810 2.424.485 5.266 1.908.104 

ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. - 733.958 1.293 325.736 

Λοιπές 2.566.379 2.662.064 2.455.237 1.459.090 

ΣΥΝΟΛΟ 20.400.886 16.345.868 12.400.328 10.852.682 

 

 

Συναλλαγές εταιρείας Ελληνικά Καλώδια με Θυγατρικές 

  

Πωλήσεις 
Αγαθών, 

υπηρεσιών & 
Παγίων 

Αγορές Αγαθών, 
υπηρεσιών & 

Παγίων 
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΙCME ECAB 5.954.465 12.872.228 5.355.541 12.490.019 

LESCO EOOD 7.500 1.360.263 28.226 1.767.422 

FULGOR 11.591.469 37.235.655 21.604.501 2.239.770 

Λοιπές - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ 

17.553.434 51.468.146 26.988.268 16.497.211 

 

 

Συναλλαγές εταιρείας Ελληνικά Καλώδια με Συνδεδεμένες 

  

Πωλήσεις 
Αγαθών, 

υπηρεσιών & 
Παγίων 

Αγορές Αγαθών, 
υπηρεσιών & 

Παγίων 
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΧΑΛΚΟΡ 3.462.124 3.474.353 790.672 1.773.559 

ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. 0 733.958 1.293 325.736 

METAL AGENCIES 6.215.577 381.277 6.352.101 134.327 

ΕΡΛΙΚΟΝ 4.810 1.287.779 5.266 730.459 

Λοιπές 569.965 1.680.106 1.734.405 607.296 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ 

10.252.476 7.557.473 8.883.737 3.571.376 

 

 



 

 

 

 

Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης για το πρώτο 

εξάμηνο του 2015 ανήλθαν σε 524.441 ευρώ για τον όμιλο Ελληνικά Καλώδια και 212.608 

ευρώ για την μητρική Ελληνικά Καλώδια. 

 

Περιβαλλοντικός / Επαγγελματικός κίνδυνος  

 

Ο Όμιλος Ελληνικά Καλώδια κατανοεί την αλληλεπίδραση μεταξύ της λειτουργίας του και 

του φυσικού και εργασιακού περιβάλλοντος. Για το λόγο αυτό, εφαρμόζει πολιτικές και 

συστήματα και προβαίνει σε συνεχείς επενδύσεις σε έρευνα και ανάπτυξη τεχνογνωσίας που 

βοηθούν στην επίτευξη του στόχου της για βιώσιμη ανάπτυξη. 

Ως προς την αντιμετώπιση των ενδεχόμενων επιπτώσεων στο περιβάλλον (περιβαλλοντικός 

κίνδυνος) και την υγεία και ασφάλεια του ανθρώπινου δυναμικού της (επαγγελματικός 

κίνδυνος), η εταιρία διεξάγει όλες τις απαραίτητες μελέτες επικινδυνότητας και λαμβάνει 

προληπτικές δράσεις και ενέργειες, κατόπιν παρακολούθησης σχετικών δεικτών (Ποιότητας, 

Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας) που έχει θέσει. Οι δείκτες αυτοί παρακολουθούνται 

και αξιολογούνται συστηματικά και κοινοποιούνται σε όλα τα επίπεδα του Ομίλου. Επιπλέον, 

για το  σύνολο των εγκαταστάσεων του Ομίλου στην Ελλάδα, ο όμιλος κατέχει πιστοποίηση 

των Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας κατά το πρότυπο ISO 9001:2008, Περιβαλλοντικής 

Διαχείρισης κατά το πρότυπο ISO 14001:2004 και Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία κατά 

το πρότυπο OHSAS 18001:2007 

 

Υποκαταστήματα της Εταιρείας  
 

Η Εταιρεία διατηρεί : 

 

1. Υποκατάστημα επί της οδού Πειραιώς 252 Ταύρος για την  πώληση των προϊόντων 

εις την Νότια Ελλάδα. 

2. Υποκατάστημα εις το Καλοχώρι Θεσσαλονίκης για την  πώληση των προϊόντων εις 

την Βόρεια Ελλάδα. 

3. Υποκατάστημα εις Άγιο Γεώργιο Λιβαδειάς όπου ευρίσκεται το  εργοστάσιο  

Συρμάτων Εμαγιέ. 

4. Υποκατάστημα εις τα Οινόφυτα Βοιωτίας (53ο χιλ. Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας) 

όπου ευρίσκεται το εργοστάσιο Παραγωγής Πλαστικών και Ελαστικών Μειγμάτων. 

5. Υποκατάστημα εις την Θήβα Βοιωτίας (69ον χιλ. Παλαιάς Εθνικής οδού Αθηνών-

Θηβών) όπου ευρίσκεται το εργοστάσιο Παραγωγής Καλωδίων. 

6. Υποκατάστημα εις το Μαρούσι (Αμαρουσίου Χαλανδρίου 33) όπου ευρίσκονται τα 

κεντρικά γραφεία της Εταιρείας. 
 
 
 

Μαρούσι, 25 Αυγούστου 2015 
 
 

Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου 
 

Ιωάννης Μπατσόλας 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

  

 
Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης Member of 

Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών & Συμβούλων Επιχειρήσεων Deloitte Touche Tohmatsu 

ΑΡ Μ.Α.Ε. 28953/01ΑΤ/Β93/2052 
 
Θεσσαλονίκη: Ανδριανουπόλεως 1A, 551 33 Καλαμαριά,  
Τηλ.: +30 (2310) 406.500, Fax: +30 (2310) 416.447 

 
                                                                                                                                     

 

 
Χατζηπαύλου Σοφιανός & 
Καμπάνης Α.Ε. 
 
Ορκωτοί Ελεγκτές &  
Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι 
 
Φραγκοκκλησιάς 3

α
 & Γρανικού  

151 25 Μαρούσι  

Αθήνα 
 
Tηλ.: +30 (210) 6781.100 
Fax:  +30 (210) 6776.221-2 
www.deloitte.gr 

  

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.» 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.», της 30
ης

 Ιουνίου 2015 και τις σχετικές συνοπτικές 

εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, 

η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η 

Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη 

διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά 

και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε 

στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη 

ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2015 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Ανδρέας Χ. Μπαρλίκας 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 13991 

Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε. 

Ορκωτοί Ελεγκτές & Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι 

Φραγκοκκλησιάς 3
α
 & Γρανικού 151 25 Μαρούσι, Αθήνα 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: Ε 120 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ. Εξαμηνιαίες Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις  

 

(Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά σύμφωνα με το ΔΛΠ 34) 

 



 

 

 

 

 
 

 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

της 30
ης

  Ιουνίου 2015 

 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(Δ.Λ.Π. 34) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πύργος Αθηνών, Β κτίριο, Μεσογείων 2-4, Αθήνα, ΤΚ 115 27 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΣΕΛΙΔΑ 

  

Ενοποιημένη και Ατομική Κατάσταση συνολικού εισοδήματος  3-4 

  

Ενοποιημένη και Ατομική Κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης  5 

  

Ενοποιημένη και Ατομική  Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 6-7 

  

Ενοποιημένη και Ατομική Κατάσταση ταμειακών ροών 8 

  

Σημειώσεις επί των ενοποιημένων και ατομικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 9-28 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  28 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

Ενοποιημένη κατάσταση συνολικού εισοδήματος 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου  2015 

 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ  

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ. 1/1 -30/06/2015     1/1 -30/06/2014 
  

1/4-30/06/2015 1/4-30/06/2014 

Πωλήσεις   220.546.035 175.085.714   125.637.238 99.000.985 

Κόστος Πωληθέντων   (196.503.407) (171.281.738)   (110.750.558) (95.543.494) 

Μεικτό Κέρδος   24.042.628 3.803.976   14.886.680 3.457.491 

Λοιπά έσοδα    1.727.296 1.584.076  1.292.433 1.045.140 

Έξοδα διάθεσης   (3.924.295) (4.228.779)   (1.889.503) (2.175.091) 

Έξοδα διοίκησης   (4.190.031) (4.207.519)   (2.095.119) (2.023.976) 

Λοιπά έξοδα     (3.011.605) (1.692.651)   (2.082.736) (676.965) 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   14.643.992 (4.740.897)   10.111.754 (373.401) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  2.360.577 574.886  113.173 300.199 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (14.005.660) (8.192.331)   (6.319.586) (4.477.341) 

Κέρδη από συγγενείς επιχειρήσεις   54.261 13.712   25.133 4.208 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων   3.053.170 (12.344.630)   3.930.474 (4.546.336) 

 Φόρος εισοδήματος 
 

6  (816.774) 2.165.367   (1.252.705) 39.345 

Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου   2.236.396 (10.179.263)   2.677.769 (4.506.991) 

          

Λοιπά  συνολικά εισοδήματα:  

Στοιχεία που θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων       

Συναλλαγματικές Διαφορές Μετατροπής   87.145 875.031  (626.648) 771.971 

Μεταβολή εύλογης αξίας αντιστάθμισης ταμειακών ροών  39.677 (832.607)  (378.695) (226.874) 

Φόρος που αναλογεί  (9.609) 210.593  99.175 47.705 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδημάτων περιόδου  117.213 253.017  (906.169) 592.802 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου  2.353.609 (9.926.246)  1.771.600 (3.914.189) 

Κέρδη / (ζημίες)  ανά μετοχή που αναλογούν       

- στους μετόχους της μητρικής  2.234.846 (10.193.402)  2.683.611 (4.512.192) 

- σε τρίτους   1.550 14.139  (5.842) 5.201 

Σύνολο Κερδών / (ζημιών)  2.236.396 (10.179.263)  2.677.769 (4.506.991) 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου που αναλογούν        

- στους μετόχους της μητρικής  2.352.263 (9.953.038)  1.790.239 (3.929.649) 

- σε τρίτους   1.346 26.792  (18.639) 15.460 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου  2.353.609 (9.926.246)  1.771.600 (3.914.189) 

Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή        

Βασικά κέρδη/(ζημιές)  ανά μετοχή  0,0756 (0,3450)  0,0908 (0,1527) 
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Ατομική κατάσταση συνολικού εισοδήματος 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2015 

 

  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ. 1/1 -30/06/2015 1/1 -30/06/2014 

  

1/4-30/06/2015 1/4-30/06/2014 

Πωλήσεις   158.447.232 121.870.001   90.536.102 69.673.051 

Κόστος Πωληθέντων   (147.724.848) (120.949.143)   (82.889.503) (68.854.921) 

Μεικτό Κέρδος   10.722.384 920.858   7.646.599 818.130 

Λοιπά έσοδα  1.178.062 858.224  689.574 686.267 

Έξοδα διάθεσης   (1.959.713) (1.756.540)   (942.631) (860.426) 

Έξοδα διοίκησης   (1.493.440) (1.471.575)   (803.603) (569.028) 

Λοιπά έξοδα    (1.650.699) (1.048.194)   (986.619) (537.605) 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   6.796.595 (2.497.227)   5.603.322 (462.663) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  3.111.154 1.352.125  931.863 667.140 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (9.002.775) (6.046.872)   (3.919.382) (3.253.627) 

Έσοδα από μερίσματα   169.200 37.600   169.200 37.600 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων   1.074.173 (7.154.374)   2.785.003 (2.991.549) 

 Φόρος εισοδήματος 6 (472.467) 1.858.889   (941.086) 701.994 

Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου   601.706 (5.295.485)   1.843.917 (2.289.555) 

       

Λοιπά  συνολικά εισοδήματα:  

Στοιχεία που θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων       

Μεταβολή εύλογης αξίας αντιστάθμισης ταμειακών ροών  (238.610) (591.435)  (760.916) 68.082 

Φόρος που αναλογεί  62.039 153.773  197.838 (17.701) 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδημάτων περιόδου  (176.571) (437.662)  (563.078) 50.381 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου  425.135 (5.733.147)  1.280.839 (2.239.174) 

       

       

Κέρδη / (ζημίες)  ανά μετοχή        

Βασικά  κέρδη /(ζημιές) ανά μετοχή  0,0204 (0,1792)  0,0624 (0,0780) 
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Ενοποιημένη και Ατομική Κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης  
         

         

(Ποσά σε Ευρώ)                                                                                                       

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ. 30/6/2015  31/12/2014  30/6/2015  31/12/2014 

         
Κτίρια, οικόπεδα και εξοπλισμός 7 238.294.863  240.314.674  73.467.711  75.227.507 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  13.817.425  14.144.469  2.732.277  2.973.595 
Επενδύσεις σε ακίνητα  872.265  872.265  540.226  540.226 

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις  360.312  467.691  73.169.708  58.750.803 

Λοιπές επενδύσεις  2.976.980  2.990.088  2.976.980  2.990.088 

Λοιπές απαιτήσεις  1.627.845  1.655.034  1.116.597  1.145.913 

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  257.949.690  260.444.221  154.003.499  141.628.132 

         
Αποθέματα  107.553.055  92.646.186  53.523.631  41.642.949 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  120.732.169  79.547.592  113.031.009  88.233.554 

Παράγωγα  608.332  349.727  -  - 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  8.934.988  4.665.337  6.872.917  3.288.773 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  237.828.544  177.208.842  173.427.557  133.165.276 

Σύνολο ενεργητικού  495.778.234  437.653.063  327.431.056  274.793.408 

         

ΠΑΘΗΤΙΚΟ         
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ         

Μετοχικό κεφάλαιο  20.977.916  20.977.916  20.977.916  20.977.916 

Διαφορά υπέρ το άρτιο  31.171.712       31.171.712 
 

 31.171.712       31.171.712 
 

Αποθεματικά  57.675.169  58.902.961  40.182.845  40.938.270 
Σωρευμένα κέρδη (ζημιές)  (19.881.749)  (23.442.899)  (5.070.037)  (6.250.597) 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους  89.943.049  87.609.690  87.262.436  86.837.301 

Δικαιώματα μειοψηφίας  832.908  831.563  -  - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  90.775.957  88.441.253  87.262.436  86.837.301 

         
         
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         
         

Δάνεια 9 121.138.820  113.166.131  75.720.149  76.510.338 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  2.396.754  2.323.404  1.469.756  1.427.396 
Επιχορηγήσεις  13.233.062  13.373.331  5.069.480  5.194.406 

Προβλέψεις  200.000  200.000  200.000  200.000 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  11.039.552  10.204.735  2.988.366  2.577.938 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  11.140.468  11.918.006  -  - 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  159.148.657  151.185.607  85.447.751  85.910.078 

         

Δάνεια 9 129.307.800  109.081.046  70.497.782  49.975.970 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  115.582.760  88.005.309  83.295.403  51.172.042 
Παράγωγα  963.060  939.848  927.684  898.017 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  245.853.620  198.026.203  154.720.869  102.046.029 

Σύνολο υποχρεώσεων  405.002.277  349.211.810  240.168.620  187.956.107 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   495.778.234  437.653.063  327.431.056  274.793.408 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  28 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 15 

 
 

(Ποσά σε  Ευρώ) Μετοχικό 

κεφάλαιο και 

διαφορά υπέρ 

το άρτιο 

Συναλ/τικές 

διαφορές 

μετατροπής 

Αποθεματικό 

εύλογης 

αξίας 

Αποθεματικό 

επανεκτίμησης 

παγίων 

Λοιπά 

Αποθεμα-

τικά 

Σωρευμένα 

κέρδη / 

(ζημίες) 

Σύνολο Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

         

Υπόλοιπο την  

1 Ιανουαρίου 2014 
52.149.628 (5.701.864) 278.521 - 28.452.193 6.928.290 82.106.768 807.680 82.914.448 

Κέρδη/(Ζημίες) 
περιόδου  

- - - - - (10.193.402) (10.193.402) 14.139 (10.179.263) 

Λοιπά συνολικά 

εισοδήματα 
         

Συναλλαγματικές 

διαφορές 
- 861.680 - - - - 861.680 13.351 875.031 

Μεταβολή εύλογης 
αξίας 

αντιστάθμισης 

ταμειακών ροών 

- - (621.315)  - - (621.315) (699) (622.014) 

Σύνολο λοιπών 

συνολικών 

εισοδημάτων 

- 861.680 (621.315) - - - 240.365 12.652 253.017 

Συγκεντρωτικά 

συνολικά 

εισοδήματα 

- 861.680 (621.315) - - (10.193.402) (9.953.037) 26.791 (9.926.246) 

Συναλλαγές με τους 
μετόχους που 

καταχωρούνται 

απευθείας στην 
καθαρή θέση    

   

   

Σύνολο 

συναλλαγών με 

μετόχους - - - 

 

- - - - - 

Υπόλοιπο την  30 

Ιουνίου 2014 
52.149.628 (4.840.184) (342.794) - 28.452.193 (3.265.112) 72.153.731 834.471 72.988.202 

          

Υπόλοιπο την                 

1 Ιανουαρίου 2015 
52.149.628 (5.313.845) (224.856) 36.734.630 27.707.032 (23.442.899) 87.609.691 831.563 88.441.253 

Κέρδη/(Ζημίες) 

περιόδου 
- - - - - 2.234.846 2.234.846 1.549 2.236.396 

Απόσβεση 

αποθεματικού 
- - - (1.337.648) - 1.337.648 - - - 

Λοιπά συνολικά 

εισοδήματα 
         

Συναλλαγματικές 

διαφορές 
- 79.873 - - - 7.561 87.433 (288) 87.145 

Μεταβολή εύλογης 

αξίας 

αντιστάθμισης 
ταμειακών ροών  

- - 29.984 - - - 29.984 84 30.068 

Σύνολο λοιπών 

συνολικών 

εισοδημάτων 

- 79.873 29.984 - - 7.561 117.417 (204) 117.213 

Συγκεντρωτικά 

συνολικά 

εισοδήματα 

- 79.873 29.984 (1.337.648) - 3.580.055 2.352.263 1.345 2.353.609 

Συναλλαγές με τους 
μετόχους που 

καταχωρούνται 

απευθείας στην 
καθαρή θέση - - - - - (18.905) (18.905) - (18.905) 

Σύνολο 

συναλλαγών με 

μετόχους - - - - - (18.905) (18.905) - (18.905) 

Υπόλοιπο την 30 

Ιουνίου 2015  
52.149.628 (5.233.972) (194.872) 35.396.981 27.707.032 (19.881.749) 89.943.048 832.908 90.775.957 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  28 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

 
 

 

 
 

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2015 

 

 
(Ποσά σε  Ευρώ) Μετοχικό 

κεφάλαιο 

και διαφορά 

υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεματικό 

εύλογης 

αξίας 

Λοιπά 

Αποθεματικά 

Αποθεματικό 

επανεκτίμησης 

παγίων 

Σωρευμένα 

κέρδη / 

(ζημίες) 

Σύνολο 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
   

 
  

Υπόλοιπο την 

 1 Ιανουαρίου 2014 52.149.628 202.740 26.457.081 - (1.632.289) 77.177.160 

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου  - - -  (5.295.485) (5.295.485) 

Λοιπά συνολικά έσοδα  - (437.662) - - - (437.662) (437.662) 

Σύνολο συνολικών εσόδων - (437.662) - - - (5.733.147) (5.733.147) 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2014 52.149.628 (234.922) 26.457.081 - (6.927.774) 71.444.013 

       

Υπόλοιπο την  

1 Ιανουαρίου 2015 
52.149.628 (439.170) 25.856.048 15.521.393 (6.250.597) 86.837.301 

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου - - - - 601.706 601.706 
Λοιπά συνολικά έσοδα  (176.571)  (578.854) 578.854 (176.571) 

Σύνολο συνολικών εσόδων  - (176.571) - (578.854) 1.180.560 425.135 

Συναλλαγές με τους μετόχους που 

καταχωρούνται απευθείας στην 

καθαρή θέση 
- - - - - - 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους - - - - - - 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2015 52.149.628 (615.741) 25.856.048 14.942.539 (5.070.037) 87.262.436 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  28 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

Κατάσταση ταμειακών ροών 
Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2015 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε Ευρώ)                                                                         Σημ. 1/1 - 30/6/2015  1/1 - 30/6/2014  1/1 - 30/6/2015  1/1 - 30/6/2014 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες        

Κέρδη/(Ζημίες) προ φόρων 3.053.170  (12.344.630)  1.074.173  (7.154.374) 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:        

Αποσβέσεις παγίων και άυλων στοιχείων 7.341.472  4.508.266  3.034.930  2.080.194 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (144.453)  (124.926)  (124.926)  (124.926) 

Προβλέψεις 1.263.473  225.093  403.036  349.883 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 

δραστηριότητας (253.948)  (91.115)  (381.497)  (987.488) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα                                              10.456.713  7.495.044  4.787.834  5.359.758 

Κέρδη από πώληση Παγίων -  (873)  -  (21.218) 

Ζημιά από Καταστροφή /Απομείωση Παγίων 24.186  -  800  - 

(Αύξηση) / Mείωση  αποθεμάτων (15.664.418)  (10.057.905)  (12.061.358)  (8.498.146) 

(Αύξηση) / Mείωση  απαιτήσεων (41.420.761)  (6.964.594)  (24.778.939)  3.102.270 

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 26.817.085  5.722.475  32.123.361  (8.433.953) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα                        (7.749.626)  (6.499.380)  (4.351.510)  (5.526.649) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (16.277.108)  (18.132.545)  (274.096)  (19.854.649) 

        

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες        

Αγορές ενσώματων περιουσιακών στοιχείων                                  7  (4.850.605)  (19.802.122)  (1.020.587)  (1.259.550) 

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (73.811)  (34.327)  (14.030)  - 

Αύξηση συμμετοχής σε θυγατρικές επιχειρήσεις (18.905)  -  (14.418.905)  (4.112.000) 

Πωλήσεις συμμετοχών 16.462  -  16.462  - 

Πωλήσεις ενσώματων παγίων -  873  -  20.873 

Τόκοι που εισπράχθηκαν 30.252  55.979  839.870  929.015 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (4.896.607)  (19.779.597)  (14.597.189)  (4.421.662) 

        

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες        

Δάνεια αναληφθέντα 52.883.722  21.347.848  25.456.622  13.568.687 

Αποπληρωμή δανεισμού (27.442.253)  (2.030.468)  (7.001.193)  (533.016) 

Πληρωμές χρηματοδοτικών μισθώσεων -  (82.586)  -  - 

Μερίσματα πληρωθέντα -  (4.470)  -  (4.470) 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων -  7.920.000  -  - 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 25.441.469  27.150.324  18.455.429  13.031.201 

        

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

αυτών 4.267.754  (10.761.818)  3.584.144  (11.245.110) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στην αρχή της περιόδου 4.665.337  17.723.902  3.288.773  13.384.115 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα  1.897  40.319  -  - 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στο τέλος  της περιόδου 8.934.988  7.002.403  6.872.917  2.139.005 
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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Η  εταιρεία  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. ( η Εταιρεία) , έχει έδρα την Ελλάδα, Λ. Μεσογείων 2-4, 

Πύργος Αθηνών Β’ Κτίριο, Αθήνα.  

Η  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε και η μητρική εταιρεία αυτής ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε είναι εισηγμένες  στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών. Η τελική μητρική εταιρεία VIOHALCO SA/NV είναι εισηγμένη στο 

χρηματιστήριο EURONEXT του Βελγίου. 

Η άμεση και έμμεση συμμετοχή στις 30 Ιουνίου 2015 στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ της ΧΑΛΚΟΡ 

Α.Ε. ήταν 72,53% (30.6.2014: 72,53%), ενώ η άμεση και έμμεση συμμετοχή της VIOHALCO SA/NV 

ήταν 74,48%. 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της (εφεξής ο «Όμιλος») δραστηριοποιούνται κυρίως στην Ελλάδα και 

στη Ρουμανία με την παραγωγή και διάθεση παντός τύπου και μορφής καλωδίων (ενέργειας, 

τηλεπικοινωνιακά, υποβρυχίων κλπ.) και αποτελούν μέρος του βιομηχανικού ομίλου της ΧΑΛΚΟΡ 

και της VIOHALCO SA/NV. 

 

2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

(α) Δήλωση συμμόρφωσης 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34, «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά».  

Οι ενδιάμεσες αυτές συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες 

που απαιτούνται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζονται 

σε συνδυασμό με τις δημοσιευμένες ελεγμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που 

έληξε την 31
η
 Δεκεμβρίου 2014, οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στη 

διεύθυνση διαδικτύου : 

 http://www.cablel.gr/Files/Documents/Document75.File1El.Original.pdf 

 Εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων 

και υιοθέτηση παραδοχών από τη Διοίκηση, οι οποίες επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών 

αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς επίσης και 

τα ποσά των εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις 

εκτιμήσεις. 

Για τη σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων ακολουθήθηκαν οι 

ίδιες εκτιμήσεις και παραδοχές κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που υιοθετήθηκαν για τη 

σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2014. 

Όλες οι οικονομικές πληροφορίες παρουσιάζονται σε ευρώ και έχουν στρογγυλοποιηθεί στην 

πλησιέστερη μονάδα, αποτέλεσμα αυτού είναι να παρατηρούνται μικροδιαφορές στους πίνακες που 

έχουν ενσωματωθεί στην παρούσα εξαμηνιαία οικονομική έκθεση. 

 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ   

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με την αρχή του 

ιστορικού κόστους εκτός από τα παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα, τα ενσώματα πάγια (οικόπεδα - 

γήπεδα, κτίρια και μηχανήματα) και τις επενδύσεις σε ακίνητα που παρουσιάζονται στην εύλογη αξία.  

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές 

πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 

Δεκεμβρίου 2014 και οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων αυτών.  

 

http://www.cablel.gr/Files/Documents/Document75.File1El.Original.pdf
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Νέα Πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και νέες ΕΔΔΠΧΑ εφαρμοστέες για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2014  

 
ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρείες Επενδύσεων».  

 

Η τροποποίηση παρέχει στις «Εταιρείες Επενδύσεων» (όπως ορίζονται από τα πρότυπα) μια εξαίρεση 

από την ενοποίηση συγκεκριμένων θυγατρικών και αντί αυτού ορίζει ότι η «Εταιρεία Επενδύσεων» 

θα πρέπει να επιμετρήσει την επένδυσή της σε κάθε θυγατρική που πληροί τις προϋποθέσεις, δια 

μέσου του αποτελέσματος σύμφωνα με το IFRS 9 ή  το IAS 39. Συμπληρωματικά η τροποποίηση 

απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις που αφορούν στην αιτιολόγηση του χαρακτηρισμού μιας εταιρείας 

ως εταιρεία επενδύσεων, σε λεπτομέρειες για τις θυγατρικές που δεν περιλαμβάνονται στην 

ενοποίηση καθώς επίσης και στο είδος της σχέσης καθώς και συγκεκριμένων συναλλαγών μεταξύ της 

εταιρείας επενδύσεων και των θυγατρικών της.  Επίσης η τροποποίηση απαιτεί μια εταιρεία 

επενδύσεων να χειρίζεται την συμμετοχή της σε μια θυγατρική με τον ίδιο τρόπο τόσο στις ατομικές 

όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση»  
 

Η τροποποίηση αφορά  το ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Το τροποποιημένο πρότυπο 

διευθετεί  ανακολουθίες στην συνήθη πρακτική κατά την εφαρμογή των κριτηρίων συμψηφισμού 

χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Παρουσίαση». Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων»  
 

Τροποποιείται το ΔΛΠ 36 «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων», προκειμένου να μειώσει τις 

περιπτώσεις στις οποίες το ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων ή μονάδων δημιουργίας 

ταμιακών ροών απαιτείται να γνωστοποιείται, να αποσαφηνίσει τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται, 

και να εισαγάγει μια ρητή υποχρέωση σε περίπτωση αναγνώρισης ή αντιλογισμού απομείωσης  όπου 

το ανακτήσιμο ποσό έχει υπολογισθεί βάσει της εύλογης αξίας, να γνωστοποιείται το  επίπεδο 

ιεράρχησης και σε περίπτωση που η αποτίμηση είναι επιπέδου 2 ή 3 να γνωστοποιείται το μοντέλο 

αποτίμησης και οι βασικές παραδοχές. Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση»  
 

Τροποποιείται το ΔΛΠ 39 "Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση”, έτσι ώστε να 

διευκρινιστεί ότι δεν υπάρχει ανάγκη για διακοπή της λογιστικής αντιστάθμισης, εάν ένα παράγωγο 

αντιστάθμισης ανανεωθεί, εφόσον πληρούνται ορισμένα κριτήρια. Μια ανανέωση υποδηλώνει μια 

εκδήλωση όπου τα αρχικά αντισυμβαλλόμενα μέρη σε ένα παράγωγο συμφωνούν ότι ένας ή 

περισσότεροι αντισυμβαλλόμενοι εκκαθάρισης αντικαθιστούν τον αρχικό αντισυμβαλλόμενο 

προκειμένου να γίνει ο νέος αντισυμβαλλόμενος σε κάθε ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη. 

Προκειμένου να εφαρμόσει τις τροποποιήσεις και να συνεχίσει τη λογιστική αντιστάθμισης, η 

ανανέωση σε συστήματα κεντρικού αντισυμβαλλομένου (CCP) πρέπει να λάβει χώρα ως συνέπεια 

των νομοθετικών ή κανονιστικών διατάξεων ή της θέσπιση νόμων ή κανονισμών. Η τροποποίηση έχει 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές»  
 

Παρέχει καθοδήγηση σχετικά με το πότε πρέπει να αναγνωρίζει μία υποχρέωση για εισφορά που 

επιβάλλεται από μια κυβέρνηση, τόσο για τις εισφορές που αντιμετωπίζονται λογιστικά σύμφωνα με 

το ΔΛΠ 37 “Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία” και 

εκείνων όπου ο χρόνος και το ποσό της εισφοράς είναι βέβαιο. Η Διερμηνεία προσδιορίζει τη 

γενεσιουργό αιτία για την αναγνώριση μιας υποχρέωσης ως το γεγονός που ενεργοποιεί την καταβολή 

της εισφοράς, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. Παρέχει τις ακόλουθες οδηγίες για την αναγνώριση 

μιας υποχρέωσης καταβολής εισφορών: α) Η υποχρέωση αναγνωρίζεται σταδιακά αν το δεσμευτικό 

γεγονός λαμβάνει χώρα κατά τη διάρκεια μιας χρονικής περιόδου και β) Αν μια υποχρέωση 

ενεργοποιείται όταν επιτυγχάνεται ένα ελάχιστο όριο, η υποχρέωση αναγνωρίζεται όταν το ελάχιστο 

όριο έχει επιτευχθεί. Η διερμηνεία έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»  

 

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, 

που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο ΜΕΔ 12. Το νέο πρότυπο βασίζεται στην έννοια του ελέγχου ως 

καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να 

ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις σχετικά με τα τρία στοιχεία που 

προσδιορίζουν την έννοια του ελέγχου σε μία οικονομική οντότητα, και που υπαγορεύουν τους 

διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να ελέγχει 

μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Επίσης ορίζει τις αρχές για την κατάρτιση των 

ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.Τον Ιούνιο του 2012 το ΔΠΧΑ 10 τροποποιήθηκε ώστε 

παράσχει συμπληρωματικό περιθώριο μετάβασης, με το να περιορίσει την απαίτηση για παροχή 

συγκριτικών στοιχείων μόνο στην προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Οι οντότητες  που θα 

υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα πρότυπα που 

περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού συμφωνίες και 

τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού 

Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής  σε άλλες Οικονομικές Οντότητες», ΔΛΠ 27 

«Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 

και Κοινοπραξίες (2011)». Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού Συμφωνίες»  

 

Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και παρέχει μια πιο ρεαλιστική 

αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας περισσότερο στα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτές, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών 

περιορίζονται σε δύο: 1) Από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και 2 ) Κοινοπραξίες. Η μέθοδος 

της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες 

εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. 

Τον Ιούνιο του 2012 το ΔΠΧΑ 11 τροποποιήθηκε ώστε παράσχει συμπληρωματικό περιθώριο 

μετάβασης, με το να περιορίσει την απαίτηση για παροχή συγκριτικών στοιχείων μόνο στην 

προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπροσθέτως η τροποποίηση αναιρεί την υποχρέωση παροχής 

συγκριτικών στοιχείων για περιόδους πριν την άμεσα προηγούμενη περίοδο. Οι οντότητες  που θα 

υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα πρότυπα που 

περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού συμφωνίες και 

τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»,  ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού 

Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οντότητες», ΔΛΠ 27 «Ατομικές 

Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και 

Κοινοπραξίες (2011)». Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

http://www.iasplus.com/en/standards/ifric/ifric21
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ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές Οντότητες»  

 

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 

συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες 

των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές 

επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, 

από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες. 

Τον Ιούνιο του 2012 το ΔΠΧΑ 12 τροποποιήθηκε ώστε παράσχει συμπληρωματικό περιθώριο 

μετάβασης, με το να περιορίσει την απαίτηση για παροχή συγκριτικών στοιχείων μόνο στην 

προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπροσθέτως η τροποποίηση αναιρεί την υποχρέωση παροχής 

συγκριτικών στοιχείων για περιόδους πριν την άμεσα προηγούμενη περίοδο. 

Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω 

γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο σύνολό του ή τα 

υπόλοιπα πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση: 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 

12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οντότητες»,  ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις 

(2011)» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Το πρότυπο 

έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)»  
 

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα 

αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά 

με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις όταν μία οικονομική 

οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Οι απαιτήσεις για τις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται τώρα στο ΔΠΧΑ 10 « Ενοποιημένες Οικονομικές 

Καταστάσεις». 

Το Πρότυπο απαιτεί από μια οικονομική οντότητα κατά την κατάρτιση των ατομικών της 

οικονομικών καταστάσεων, την λογιστικοποίηση των επενδύσεών της σε θυγατρικές, συγγενείς και 

από κοινού ελεγχόμενες εταιρείες, είτε στο κόστος, είτε σύμφωνα με τα οριζόμενα από το ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα» και το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και 

Επιμέτρηση». 

Οι οντότητες  που θα υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα 

πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού 

συμφωνίες και τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 

«Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές Οντότητες», 

ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 « Επενδύσεις σε Συγγενείς 

Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Το τροποποιημένο πρότυπο έχει υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες»  
 

Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις». Σκοπός αυτού του προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό 

χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για 

την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς 

επιχειρήσεις και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. 

Το Πρότυπο δίνει την έννοια του όρου «σημαντική επιρροή» και παρέχει οδηγίες για τον τρόπο με τον 

οποίο πρέπει να εφαρμόζεται η  μέθοδος της καθαρής θέσης, (συμπεριλαμβάνονται και εξαιρέσεις από 

την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης σε ορισμένες περιπτώσεις). Επίσης, ορίζει τον τρόπο 
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με τον οποίο οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες θα πρέπει να ελέγχονται  για 

απομείωση. 

Οι οντότητες  που θα υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα 

πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού 

συμφωνίες και τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 

«Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές 

Οντότητες», ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 « Επενδύσεις σε 

Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Το τροποποιημένο πρότυπο έχει υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Τροποποιήσεις προτύπων εφαρμοστέες για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

μετά την 1
η
 Ιουλίου 2014  

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους (2011)»  

 

Οι τροποποιήσεις του προτύπου αφορούν στις εισφορές  εργαζομένων ή τρίτων σε προγράμματα 

καθορισμένων παροχών. Στόχος των τροποποιήσεων είναι να απλοποιήσει τον λογιστικό χειρισμό για 

τις εισφορές εκείνες που δεν εξαρτώνται από τον αριθμό ετών προϋπηρεσίας των εργαζομένων, όπως 

για παράδειγμα οι εισφορές των εργαζομένων που υπολογίζονται σύμφωνα με ένα σταθερό ποσοστό 

επί του μισθού και οι οποίες μπορούν να αναγνωρίζονται αφαιρετικά του κόστους υπηρεσίας την 

περίοδο στην οποία αυτές οφείλονται. 

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων 

για το 2013 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) κύκλος 2010-2012 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα 

πρότυπα ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που 

δημοσιεύτηκε τον Δεκέμβριο 2013. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» 

 

Η παρούσα τροποποίηση μετασχηματίζει τους ορισμούς «προϋπόθεση κατοχύρωσης» και «συνθήκες 

της αγοράς» και προσθέτει τους ορισμούς για το «όρο απόδοσης» και τις «συνθήκες υπηρεσίας» (που 

μέχρι πρότινος αποτελούσαν μέρος του ορισμού της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης»). 

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» (με επακόλουθες τροποποιήσεις σε άλλα πρότυπα) 

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι ένα ενδεχόμενο τίμημα, που καταχωρίζεται είτε ως περιουσιακό 

στοιχείο είτε ως υποχρέωση, πρέπει να επιμετράται στην εύλογη αξία του σε κάθε ημερομηνία 

αναφοράς. 

 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς»  

 

Η τροποποίηση ορίζει ότι απαιτείται από μία οικονομική οντότητα να γνωστοποιεί τις αποφάσεις της 

Διοίκησης σχετικά με την εφαρμογή των κριτηρίων συγκέντρωσης στους λειτουργικούς τομείς. 

Επίσης διευκρινίζει ότι μία οικονομική οντότητα παρέχει συμφωνίες του συνόλου των περιουσιακών 

στοιχείων, των προς παρουσίαση τομέων με τα περιουσιακά στοιχεία της οικονομικής οντότητας, 

μόνο εάν τα περιουσιακά στοιχεία των τομέων παρουσιάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα στην 

διοίκηση της οικονομικής οντότητας. 
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ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (τροποποιήσεις στη βάση μόνο των συμπερασμάτων, με 

επακόλουθες τροποποιήσεις στις βάσεις των συμπερασμάτων  άλλων προτύπων) 

 

Με την τροποποίηση αυτή αποσαφηνίζεται ότι με την δημοσίευση του ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση 

Εύλογης Αξίας» και τις τροποποιήσεις των ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και ΔΛΠ 39 

«Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση», δεν αφαιρείται η δυνατότητα επιμέτρησης 

χωρίς προεξόφληση των βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων για τις οποίες δεν 

αναφέρεται επιτόκιο στα ποσά των τιμολογίων τους, εάν το αποτέλεσμα της προεξόφλησης  είναι 

ασήμαντο. 

 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» & ΔΛΠ 38 « Άυλα περιουσιακά στοιχεία»  

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι, όταν ένα στοιχείο των ενσώματων παγίων αναπροσαρμόζεται τότε η 

προ - αποσβέσεων λογιστική του αξία αναπροσαρμόζεται με τέτοιο τρόπο ώστε να συνάδει με την 

αναπροσαρμογή της λογιστικής του αξίας. 

 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών» 

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν μία οικονομική οντότητα  που παρέχει υπηρεσίες προσωπικού 

βασικών διοικητικών στελεχών της  στην αναφέρουσα οικονομική οντότητα ή στη μητρική εταιρεία 

της τελευταίας,  τότε αποτελεί συνδεδεμένο μέρος της αναφέρουσας οικονομικής οντότητας και οι 

παρεχόμενες αμοιβές προς αυτήν θα πρέπει να γνωστοποιούνται. 

 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων 

για το 2013 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) κύκλος 2011-2013. 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα 

πρότυπα ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που 

δημοσιεύτηκε τον Δεκέμβριο 2013. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» 

 

Η τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 διευκρινίζει ότι μια εταιρεία, στις πρώτες οικονομικές καταστάσεις που 

συντάσσει σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, έχει την δυνατότητα επιλογής μεταξύ της εφαρμογής ενός 

υπάρχοντος και ισχύοντος ΔΠΧΑ ή ενός καινούργιου ή αναθεωρημένου ΔΠΧΑ, η εφαρμογή του 

οποίου ακόμη δεν είναι υποχρεωτική, υπό την προϋπόθεση ότι το νέο ή αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 

επιτρέπει την εφαρμογή του νωρίτερα. Μια οικονομική οντότητα απαιτείται να εφαρμόζει την ίδια 

έκδοση των ΔΠΧΑ στις περιόδους που καλύπτονται από τις πρώτες οικονομικές καταστάσεις βάσει 

των ΔΠΧΑ. 

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το ΔΠΧΑ 3 εξαιρεί από το πεδίο εφαρμογής του, τον λογιστικό 

χειρισμό σχηματισμού μιας από κοινού συμφωνίας στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας της από 

κοινού συμφωνίας. 

 

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» 

 

Διευκρινίζεται ότι το πεδίο εφαρμογής της εξαίρεσης του χαρτοφυλακίου που ορίζεται στην 

παράγραφο 52 του ΔΠΧΑ 13 περιλαμβάνει όλες τις συμβάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 

του ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση», ή το ΔΠΧΑ 9 
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«Χρηματοοικονομικά Μέσα», ανεξάρτητα από το αν πληρούν τον ορισμό των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων όπως ορίζονται στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Παρουσίαση».  

 

ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα» 

 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν μία συγκεκριμένη συναλλαγή πληροί τους ορισμούς τόσο της 

συνένωσης επιχειρήσεων, όπως ορίζεται στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» όσο και της 

επένδυσης σε ακίνητα, όπως ορίζεται στο ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα», τότε απαιτείται η 

ξεχωριστή εφαρμογή και των δύο προτύπων, ανεξάρτητα μεταξύ τους. 

 

Νέα πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων εφαρμοστέες για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν μετά την 1
η
 Ιανουαρίου  2016  

 

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση) «Από Κοινού Συμφωνίες»  

 

Το ΔΠΧΑ 11 τροποποιείται απαιτώντας ο αγοραστής ενός συμφέροντος σε μια από κοινού 

ελεγχόμενη οντότητα στην οποία η δραστηριότητα αποτελεί μια επιχείρηση (όπως ορίζεται στο 

ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων), να εφαρμόσει όλες τις λογιστικές αρχές συνενώσεων 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στο ΔΠΧΑ 3 και σε άλλα Δ.Π.Χ.Α., με εξαίρεση εκείνες τις 

λογιστικές αρχές που έρχονται σε σύγκρουση με τα οριζόμενα στο ΔΠΧΑ 11. Επιπροσθέτως η 

τροποποίηση ορίζει να γνωστοποιούνται οι πληροφορίες που απαιτούνται από το ΔΠΧΑ 3 και άλλα 

Δ.Π.Χ.Α. για τις συνενώσεις επιχειρήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές ισχύουν τόσο για την αρχική 

απόκτηση συμμετοχής σε μια από κοινού ελεγχόμενη οντότητα, όσο και για την απόκτηση πρόσθετου 

ποσοστού (στην τελευταία περίπτωση, τα συμφέροντα που κατείχε προηγουμένως δεν επιμετρούνται 

εκ νέου). Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (Τροποποίηση) 

 

Τροποποιείται το ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων για να αντιμετωπιστούν τα 

εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι συντάκτες οικονομικών καταστάσεων  στις περιπτώσεις που 

απαιτείται η άσκηση της κρίσης τους στην παρουσίαση των οικονομικών αναφορών τους, κάνοντας 

τις ακόλουθες αλλαγές: 

Διευκρινίζεται ότι οι πληροφορίες δεν πρέπει να συγχέονται από την ομαδοποίηση πληροφοριών ή 

την παροχή μη σημαντικών πληροφορίων. Το σκεπτικό της παρουσίασης σημαντικών πληροφοριών 

ισχύει για τα όλα τα μέρη των οικονομικών καταστάσεων. Ακόμη και όταν ένα πρότυπο απαιτεί μια 

συγκεκριμένη γνωστοποίηση , πρέπει να λαμβάνεται υπόψιν η σημαντικότητα της πληροφορίας. 

Διευκρινίζεται ότι τα στοιχεία που πρέπει να παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις μπορούν 

να παρουσιαστούν είτε αυτόνομα είτε ομαδοποιημένα ανάλογα την σχετικότητα τους. Παρέχεται 

επιπρόσθετη καθοδήγηση σχετικά με τα υποσύνολα στοιχείων στις οικονομικές καταστάσεις και 

επιπλέον διευκρινίζεται ότι το μερίδιο των λοιπών συνολικών εισοδημάτων που έχει μια οντότητα σε 

μια συγγενή ή κοινοπραξία, η οποία λογίζεται σύμφωνα με την μέθοδο της καθαρής θέσης πρέπει να 

παρουσιάζεται συνολικά με βάση το αν ή όχι στη συνέχεια θα ανακατατάσσεται στα αποτελέσματα. 

Επιπρόσθετα παρέχει παραδείγματα των πιθανών τρόπων διάταξης των σημειώσεων προκειμένου να 

διευκρινίσει ότι η κατανόηση και η συγκρισιμότητα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά τον 

καθορισμό της σειράς των σημειώσεων και να αποδείξει ότι οι σημειώσεις δεν χρειάζεται να 

παρουσιάζονται με τη σειρά η οποία μέχρι στιγμής αναφέρεται στην παράγραφο 114 του ΔΛΠ 1. Η 

τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 28(Τροποποίηση)   

 

Τροποποιούνται τα ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, ΔΠΧΑ 12 Γνωστοποίηση 

συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες και ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και 
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Κοινοπραξίες (2011) για την αντιμετώπιση των ζητημάτων που έχουν προκύψει στο πλαίσιο της 

εφαρμογής της εξαίρεσης ενοποίησης για επενδυτικές οντότητες, αποσαφηνίζοντας τα ακόλουθα 

σημεία: Η απαλλαγή από την προετοιμασία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων για μία 

ενδιάμεση μητρική εταιρεία είναι διαθέσιμο σε μητρική εταιρεία που είναι θυγατρική μιας Εταιρείας 

Επενδύσεων, ακόμη και αν η Εταιρεία Επενδύσεων επιμετρά όλες τις θυγατρικές της στην εύλογη 

αξία. Μια θυγατρική που παρέχει υπηρεσίες που σχετίζονται με τις επενδυτικές δραστηριότητες της 

μητρικής εταιρείας δεν θα πρέπει να ενοποιηθεί εάν η ίδια η θυγατρική είναι μια Εταιρεία 

Επενδύσεων. Κατά την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης σε συγγενή ή σε κοινοπραξία, ένας 

επενδυτής που δεν αποτελεί Εταιρεία Επενδύσεων και έχει επενδύσει σε μια Εταιρεία Επενδύσεων 

μπορεί να διατηρήσει την επιμέτρηση της εύλογης αξίας που εφαρμόζεται από την συγγενή εταιρεία ή 

την κοινοπραξία σε σχέση με τα συμφέροντά της σε θυγατρικές. Μια Εταιρεία Επενδύσεων η οποία 

επιμετρά όλες τις θυγατρικές της στην εύλογη αξία παρέχει τις γνωστοποιήσεις που σχετίζονται με 

Εταιρείες Επενδύσεων που απαιτούνται από το ΔΠΧΑ 12. Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία» (τροποποίηση)   
 

Τροποποιεί το ΔΛΠ 16 και το ΔΛΠ 38, έτσι ώστε να διευκρινιστεί ότι η μέθοδος απόσβεσης που 

βασίζεται στα έσοδα που παράγονται από μια δραστηριότητα που περιλαμβάνει τη χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου δεν είναι κατάλληλη για ενσώματα πάγια. Επίσης, η τροποποίηση αυτή 

εισάγει ένα μαχητό τεκμήριο ότι η μέθοδος απόσβεσης που βασίζεται στα έσοδα που προκύπτουν από 

μια δραστηριότητα που περιλαμβάνει τη χρήση ενός άυλου περιουσιακού στοιχείου είναι 

ακατάλληλη, το οποίο μπορεί να ξεπεραστεί μόνο σε περιορισμένες περιπτώσεις όπου το άυλο 

περιουσιακό στοιχείο εκφράζεται ως μια μονάδα μέτρησης των εσόδων, ή όταν μπορεί να αποδειχθεί 

ότι τα έσοδα και η κατανάλωση των οικονομικών οφελών του άυλου περιουσιακού στοιχείου 

συσχετίζονται σε μεγάλο βαθμό. Πέραν τούτου η τροποποίηση ορίζει ότι μελλοντικές μειώσεις στην 

τιμή ενός προϊόντος που παρήχθει χρησιμοποιώντας ένα περιουσιακό στοιχείο θα μπορούσε να 

αποτελεί ένδειξη για αναμενόμενη τεχνολογική ή εμπορική απαξίωση του περιουσιακού στοιχείου, η 

οποία, με τη σειρά της, θα μπορούσε να αντανακλά μια μείωση των μελλοντικών οικονομικών 

ωφελειών που ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

IAS 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» (τροποποίηση) 

 
Τροποποιεί το  IAS 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» ώστε να επιτρέπεται η επένδυση σε 

θυγατρικές, κοινοπραξίες και συνδεδεμένες επιχειρήσεις να λογίζεται ,προαιρετικά , με την μέθοδο 

της Καθαρής Θέσης στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς 

επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)», (τροποποίηση) 

 
Τροποποιεί το ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε 

Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011), προκειμένου να διευκρινιστεί η αντιμετώπιση της 

πώλησης ή της εισφοράς των περιουσιακών στοιχείων από έναν επενδυτή σε συγγενή εταιρεία ή 

κοινοπραξία. Η τροποποίηση απαιτεί α) πλήρη αναγνώριση στις οικονομικές καταστάσεις του 

επενδυτή των κερδών και ζημιών που προκύπτουν από την πώληση ή εισφορά περιουσιακών 

στοιχείων που αποτελούν ένα τομέα δραστηριότητας (όπως ορίζεται στο ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις 

Επιχειρήσεων), β) μερική αναγνώριση των κερδών και ζημιών, σε περιπτώσεις όπου τα περιουσιακά 

στοιχεία δεν αποτελούν ένα τομέα δραστηριότητας, δηλαδή το κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται μόνο 

στην έκταση των μη συνδεδεμένων με τον επενδυτή συμφερόντων στην συγγενή επιχείρηση ή 

κοινοπραξία . Αυτές οι απαιτήσεις ισχύουν ανεξαρτήτως της νομικής μορφής της συναλλαγής, π.χ. αν 

η πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων γίνεται από κάποιον επενδυτή ο οποίος μεταβιβάζει 

μετοχές  σε θυγατρική εταιρεία που κατέχει τα στοιχεία του ενεργητικού (με αποτέλεσμα την απώλεια 

http://www.iasplus.com/en/standards/ias/ias27-2011
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του ελέγχου της θυγατρικής), ή από την άμεση πώληση των ίδιων των περιουσιακών στοιχείων. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων 

για το 2014 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) κύκλος 2012-2014. 

 
 

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε τέσσερα ΔΠΧΑ. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 5 "Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία Διακρατούμενα προς Πώληση και 

Διακοπείσες Δραστηριότητες» 

 
Προσθέτει συγκεκριμένες οδηγίες στο ΔΠΧΑ 5 για τις περιπτώσεις στις οποίες η οικονομική 

οντότητα επαναταξινομεί ένα περιουσιακό στοιχείο από τα διακρατούμενα προς πώληση σε 

επενδύσεις που κρατούνται για διανομή ή αντίστροφα καθώς και περιπτώσεις στις οποίες διακόπτεται 

η λογιστική των διακρατουμένων προς διανομή. 

 

ΔΠΧΑ 7 "Χρηματοοικονομικά Μέσα - Γνωστοποιήσεις" 

 
Παρέχει πρόσθετες οδηγίες για να διευκρινίσει κατά πόσο ένα συμβόλαιο συντήρησης αποτελεί 

συνεχιζόμενη συμμετοχή σε μεταβιβαζόμενο περιουσιακό στοιχείο, καθώς και διευκρινίσεις σχετικά 

με τον συμψηφισμό γνωστοποιήσεων στις συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΛΠ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» 

 
Διευκρινίζει ότι τα εταιρικά ομόλογα υψηλής ποιότητας που χρησιμοποιούνται στην εκτίμηση του 

προεξοφλητικού επιτοκίου για παροχές μετά την απασχόληση πρέπει να είναι εκφρασμένα στο ίδιο 

νόμισμα όπως οι παροχές που πρέπει να καταβληθούν. 

 

ΔΛΠ 34 "Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις" 

 
Διευκρινίζει την έννοια του «αλλού στην ενδιάμεση έκθεση» και απαιτεί μια αμφίδρομη παραπομπή. 

 

Νέα πρότυπα εφαρμοστέα για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν μετά την 1
η
 

Ιανουαρίου  2017  

 

 
 

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες»  
 

Το ΔΠΧΑ 15 παρέχει ένα ενιαίο μοντέλο αρχών που βασίζεται σε πέντε βήματα και το οποίο θα 

πρέπει να  εφαρμόζεται σε όλες τις συμβάσεις με τους πελάτες. Τα πέντε βήματα στο μοντέλο έχουν 

ως εξής: Προσδιορίστε τη σύμβαση με τον πελάτη, εντοπίστε τις υποχρεώσεις εκτέλεσης της 

σύμβασης, καθορίστε την τιμής της συναλλαγής,  κατανείμετε το τίμημα της συναλλαγής στα διάφορα 

στάδια ολοκλήρωσης του συμβολαίου και τέλος αναγνωρίστε το έσοδο όταν η οντότητα  

ικανοποιήσει την υποχρέωση απόδοσης. Επιπροσθέτως παρέχεται καθοδήγηση σε θέματα όπως το 

χρονικό σημείο στο οποίο καταχωρείται το έσοδο, το λογιστικό χειρισμό του μεταβλητού τιμήματος, 

το κόστος για την εκπλήρωση και την ανάληψη σύμβασης και διάφορα συναφή θέματα. Επίσης 

εισάγονται νέες γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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Νέα πρότυπα εφαρμοστέα για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν μετά την 1
η
 

Ιανουαρίου  2018  

 
ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα»  
Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο μέρος στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39. Το ΔΠΧΑ 9 ορίζει τα κριτήρια για την ταξινόμηση 

και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, την απομείωση 

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, την λογιστική αντιστάθμισης, την αποαναγνώριση 

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και τις απαραίτητες με τα 

ανωτέρω γνωστοποιήσεις.. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 

στις οικονομικές της καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από το Όμιλο 

διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα αποφασίσει 

εάν θα εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2018. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Λογιστική αντιστάθμισης και τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9, 

ΔΠΧΑ 7 και ΔΛΠ 39»  

 

Το ΣΔΛΠ εξέδωσε το ΔΠΧΑ 9 Λογιστική Αντιστάθμισης, την τρίτη φάση στο έργο αντικατάστασης 

του ΔΛΠ 39, το οποίο καθιερώνει μία προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές 

και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και αδυναμίες στο υπάρχον μοντέλο του ΔΛΠ 39. Η δεύτερη 

τροποποίηση απαιτεί να αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα οι αλλαγές στην εύλογη 

αξία μίας υποχρέωσης της οντότητας η οποία οφείλεται σε αλλαγές του πιστωτικού κινδύνου της ίδιας 

της οντότητας και η τρίτη τροποποίηση αφαιρεί την υποχρεωτική ημερομηνία εφαρμογής του ΔΠΧΑ 

9. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 
 

 

4. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

O Όμιλος έχει τρεις  λειτουργικούς τομείς για πληροφόρηση, όπως περιγράφονται παρακάτω, οι 

οποίοι θεωρούνται οι στρατηγικοί τομείς του Ομίλου. Στους τομείς αυτούς παράγονται διάφορα 

προϊόντα τα οποία διαχειρίζονται ξεχωριστά γιατί απαιτείται διαφορετική τεχνολογία και πολιτική 

προώθησης αυτών. Για κάθε ένα από τους στρατηγικούς τομείς, η Διοίκηση της Εταιρείας επισκοπεί 

σε μηνιαία βάση τις εσωτερικές αναφορές. Η παρακάτω σύνοψη περιγράφει την λειτουργία ενός 

εκάστου τομέα πληροφόρησης του Ομίλου.  

 

ΚΑΛΩΔΙΑ - Πρόκειται για καλώδια ενέργειας, χερσαία και υποβρύχια, τηλεφωνικά καθώς και 

αγωγούς χαλκού και αλουμινίου. Οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται ανήκουν σε δύο κατηγορίες: 

Τις μεταλλικές (χαλκός, αλουμίνιο, χαλυβδοσύρματα) και τις πλαστικές-ελαστικές (XLPE, EPR, PVC 

κλπ). 

ΕΜΑΓΙΕ - Καλώδια εμαγιέ είναι σύρματα χαλκού, επικασσιτερωμένοι αγωγοί χαλκού και 

επισμαλτωμένα σύρματα περιέλιξης (εμαγιέ).  Οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται είναι χαλκός σε 

σύρμα Φ8mm, κασσίτερος σε χελώνες, βερνίκια καθώς και πρώτες ύλες για την κατασκευή 

βερνικιών. 

 

ΧΥΤΗΡΙΑ – Πρόκειται για φούρνους παραγωγής βέργας χαλκού και αλουμινίου που χρησιμοποιούνται στην 

παραγωγή καλωδίων και συρμάτων εμαγιέ ή πωλούνται σε τρίτους. 

 

Η πληροφόρηση ανά τομέα για την εξάμηνη περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου έχει ως εξής: 

 

 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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Ποσά σε 

χιλιάδες  Ευρώ  
ΚΑΛΩΔΙΑ ΕΜΑΓΙΕ ΧΥΤΗΡΙΑ ΜΗ 

ΚΑΤΑΝΕΜΗΜΕΝΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 

 30/6/15 30/6/14 30/6/15 30/6/14 30/6/15 30/6/14 30/6/15 30/6/14 30/6/15 30/6/14 

           

Έσοδα από 

εξωτερικούς 

πελάτες   196.733 153.257 17.957 15.212 5.856 6.617 - - 220.546 175.086 

           

Έσοδα μεταξύ 

εταιριών 

Ομίλου 48.605 42.954 2.868 1.447 46.820 31.622 - - 98.293 76.023 

           

Κέρδη/(ζημιές)  

ανά τομέα προ 

φόρων  13.040 (5.214) 195 209 1.409 264 (11.591) (7.604) 3.053 (12.345) 

           

Σύνολο 

Ενεργητικού 

ανά τομέα 463.041 373.509 15.181 13.287 17.196 12.527 360 527 495.778 399.850 

 

Σύνολο  

Υποχρεώσεων 

ανά τομέα 130.176 94.825 8.442 3.723 15.938 9.834 250.447 218.480 405.002 326.862 

 

Δεν υπάρχει εποχικότητα στις δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 
5. ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

 
Η αύξηση του κύκλου εργασιών οφείλεται κυρίως στην βελτίωση του μείγματος των πωληθέντων 

προϊόντων καθώς και στην αύξηση του όγκου των πωλήσεων τόσο στον Όμιλο όσο και στην 

Εταιρεία. 

 

6. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε χιλιάδες  Ευρώ   

 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014 

     

Τρέχων φόρος  - (35) - - 

Αναβαλλόμενη φορολογία (817) 2.200 (472) 1.859 

 (817) 2.165 (472) 1.859 

 

Ο ισχύων συντελεστής φόρου εισοδήματος για την περίοδο του Ά εξαμήνου του 2015 είναι 26% 

(2014: 26%).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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7. ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΟΜΙΛΟΣ 
  

 

 

Οικόπεδα  

 

 

 

Κτίρια 

Μεταφορικά 

μέσα & λοιπός 

μηχανολογικός 

εξοπλισμός 

 

 

 

Μηχανήματα 

 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός 

 

 

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση 

 

 

 

Σύνολο 

Αξία κτήσης        

Υπόλοιπο 

1/1/2014 

16.449.748 67.668.812 17.233.679 122.056.517 8.978.927 50.580.795 282.968.478 

Προσθήκες 529.232 523.856 1.122.821 5.220.153 367.181 23.372.246 31.135.488 

Επανεκτίμηση 
εύλογης αξίας 

- (321.890) (58.688) - (339.308) - (719.885) 

Πωλήσεις/ 

Διαγραφές  

4.831.077 14.275.363 - 16.646.925 - - 35.753.364 

Ανακατανομές  10.548.179 6.383.995 51.636.595 (932.773) (68.973.514) (1.337.518) 

Μεταφορά λόγω 

εύλογης αξίας - (28.768.743) - (62.530.863) - - (91.299.607) 
Συναλλαγματικές 

Διαφορές 

(99.197) 41.818 (42) 146.031 11.698 (5.620) 94.689 

Υπόλοιπο 

31/12/2014 

21.710.860 63.967.394 24.681.766 133.175.357 8.085.726 4.973.906 256.595.008 

        

Υπόλοιπο 

1/1/2015 

21.710.860 63.967.394 24.681.766 133.175.357 8.085.726 4.973.906 256.595.008 

Προσθήκες - 2.477 157.481 14.071 116.065 4.560.511 4.850.605 

Πωλήσεις/ 

Διαγραφές  

- - (11.307) (26.759) - - (38.066) 

Ανακατανομές - 48.344 - 1.396.590 49.513 (1.494.447) - 

Συναλλαγματικές 

Διαφορές 25.246 25.599 6 27.346 2.675 5.467 86.338 

Υπόλοιπο 

30/6/2015 

21.736.106 64.043.815 24.827.946 134.586.604 8.253.979 8.045.437 261.493.885 

        

Αποσβέσεις/ 

Απομειώσεις 

       

Υπόλοιπο 

1/1/2014 

- (27.355.354) (9.015.169) (55.728.226) (6.558.813) - (98.657.562) 

Αποσβέσεις 

χρήσεως 

- (1.791.920) (1.287.170) (5.339.602) (576.672) - (8.995.364) 

Μεταφορά λόγω 

εύλογης αξίας 

 28.768.743 - 62.530.863 -  91.299.607 

Πωλήσεις/ 
Διαγραφές  

- 65.903 37.827 - 290.368 - 394.098 

Ανακατανομές  (41.263) - (1.266.779) 1.308.042  0 

Συναλλαγματικές 
Διαφορές 

- (112.261) 45 (196.257) (12.641) - (321.114) 

Υπόλοιπο 

31/12/2014 

- (466.153) (10.264.466) - (5.549.716) - (16.280.334) 

        

Υπόλοιπο 

1/1/2015 

- (466.153) (10.264.466) - (5.549.716) - (16.280.334) 

Αποσβέσεις 
χρήσεως 

- (1.574.153) (828.686) (4.237.924) (299.527) - (6.940.290) 

Πωλήσεις/ 

Διαγραφές  

- - 10.507 3.373 - - 13.880 

Συναλλαγματικές 

Διαφορές 

 2.938 6.443  (1.659) - 7.722 

Υπόλοιπο 

30/6/2015 

- (2.037.368) (11.076.202) (4.234.551) (5.850.901) - (23.199.022) 

        

Αναπόσβεστη 

αξία 

       

        

Στις 1/1/2014 16.449.748 40.313.458 74.546.801 - 2.420.114 50.580.795 184.310.916 

        

Στις 31/12/2014 21.710.860 63.501.241 14.417.300 133.175.357 2.536.010 4.973.906 240.314.674 

        

Στις 1/1/2015 21.710.860 63.501.241 14.417.300 133.175.357 2.536.010 4.973.906 240.314.674 

        

Στις 30/6/2015 21.736.106 62.006.447 13.751.744 130.352.053 2.403.078 8.045.437 238.294.863 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
  

 

 

Οικόπεδα  

 

 

 

Κτίρια 

Μεταφορικά 

μέσα & λοιπός 

μηχανολογικός 

εξοπλισμός 

 

 

 

Μηχανήματα 

 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός 

 

 

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση 

 

 

 

Σύνολο 

Αξία κτήσης        

Υπόλοιπο 

1/1/2014 

8.742.945 26.202.209 12.083.508 53.176.828 4.912.713 726.710 105.844.913 

Προσθήκες - 26.638 416.567 120.396 205.724 2.943.282 3.712.607 

Επανεκτίμηση 
εύλογης αξίας 

(5.438.298) 7.644.076 - 12.850.718 - - 15.056.496 

Πωλήσεις/ 

Διαγραφές  

- - (49.796) - (15.978) (75.090) (140.864) 

Μεταφορά λόγω 

εύλογης αξίας - (10.361.675) - (27.142.791) - - (37.504.466) 

Ανακατανομές - 712.182 183.477 899.922 - (2.069.615) (274.033) 

Υπόλοιπο 

31/12/2014 

3.304.647 24.223.430 12.633.758 39.905.074 5.102.459 1.525.286 86.694.653 

        

Υπόλοιπο 

1/1/2015 

3.304.647 24.223.430 12.633.758 39.905.074 5.102.459 1.525.286 86.694.653 

Προσθήκες - 470 119.482 140.276 67.076 693.282 1.020.587 

Πωλήσεις/ 
Διαγραφές  

- - (800) - - - (800) 

Ανακατανομές  - - - - - - - 

Υπόλοιπο 

30/6/2015 

3.304.647 24.223.900 12.752.440 40.045.350 5.169.535 2.218..568 87.714.439 

        

Αποσβέσεις/ 

Απομειώσεις 

       

Υπόλοιπο 

1/1/2014 

- (9.734.551) (6.767.053) (25.239.223) (3.684.917) - (45.425.744) 

Αποσβέσεις 
χρήσεως 

- (727.838) (687.115) (1.903.568) (292.153) - (3.610.674) 

Μεταφορά λόγω 

εύλογης αξίας 
- 10.361.675 - 27.142.791 - - 37.504.466 

Πωλήσεις/ 

Διαγραφές  

- - 49.796 - 15.010 - 64.806 

Υπόλοιπο 

31/12/2014 

- (100.714) (7.404.372) - (3.962.060) - (11.467.146) 

        

Υπόλοιπο 

1/1/2015 

- (100.714) (7.404.372) - (3.962.060) - (11.467.146) 

Αποσβέσεις 

χρήσεως 

- (599.368) (349.883) (1.678.059) (152.274) - (2.779.583) 

Πωλήσεις/ 
Διαγραφές  

- - - - - - - 

Υπόλοιπο 

30/6/2015 

- (700.082) (7.754.254) (1.678.059) (4.114.334) - (14.246.729) 

        

Αναπόσβεστη 

αξία 

       

        

Στις 1/1/2014 8.742.945 16.467.658 33.254.060 27.937.605 1.227.796 726.710 60.419.169 

        

Στις 31/12/2014 3.304.647 24.122.716 5.229.386 39.905.074 1.140.399 1.525.286 75.227.507 

        

Στις 1/1/2015 3.304.647 24.122.716 5.229.386 39.905.074 1.140.399 1.525.286 75.227.507 

        

Στις 30/6/2015 3.304.647 23.523.818 4.998.186 38.367.291 1.055.201 2.218.568 73.467.711 

 

 

Η Εταιρεία κι ο Όμιλος για να απεικονίσουν ορθότερα τις πραγματικές αξίες των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων τους αποφάσισαν την αναπροσαρμογή αυτών κατά την 31.12.2014.  Από την 

αναπροσαρμογή αυτών προέκυψαν υποαξίες και υπεραξίες. Περισσότερες λεπτομέρειες 

περιγράφονται στη σημείωση 14 στις σελίδες 34 και 35 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 

31.12.2014. Λόγω του σύντομου χρονικού διαστήματος που έχει παρέλθει από την 31.12.2014 μέχρι 

σήμερα εκτιμούμε ότι δεν υφίστανται μόνιμοι λόγοι για περαιτέρω αναπροσαρμογή της αξίας αυτών. 
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8.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Η Εταιρεία στις 15 Απριλίου 2015 προχώρησε στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην κατά 100% 

θυγατρική της εταιρεία Fulgor A.E κατά συνολικό ποσό Ευρώ 14.400.000. Με την αύξηση εκδόθηκαν 

900.000 νέες ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας  2,94 ευρώ και τιμής έκδοσης 16,00 ευρώ, ήτοι 

υπέρ το άρτιο 13,06 ευρώ ανά μετοχή. 

 

 

9.  ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ 

Η ανάλυση των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων έχει ως εξής: 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   

  30/6/15 31/12/14 30/6/15 31/12/14 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     

- Τραπεζικός Δανεισμός 4.414.332 5.419.727 - - 

- Ομολογιακά Δάνεια 116.724.488 107.746.404 75.720.149 76.510.338 

 121.138.820 113.166.131 75.720.149 76.510.338 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις     

- Τραπεζικός Δανεισμός 122.745.384 104.994.696 64.500.201 45.889.620 

- Ομολογιακά Δάνεια 6.562.417 4.086.350 5.997.851 4.086.350 

 129.307.801 109.081.046 70.497.782 49.975.970 
 2  

  

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων  250.446.621 222.247.178 146.217.931 126.486.308 

 

 

 
Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων είναι οι εξής: 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   

  30/6/15 31/12/14 30/6/15 31/12/14 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     

- Από 1 έως  2 έτη  13.125.584 10.597.036 10.715.460 8.186.912 

- Από 3 έως 5 έτη  76.230.860 71.333.030 65.004.689 68.323.426 

- Πάνω από 5 έτη  31.782.376 31.236.066 - - 

 121.138.820 113.166.131 75.720.149 76.510.338 

 

Εντός της τρέχουσας περιόδου ο Όμιλος ανέλαβε νέα δάνεια ποσού Ευρώ 52,9 εκ. (εκ των οποίων 

ποσό Ευρώ 12,8 εκ. 5τούς διάρκειας, τα οποία ελήφθησαν από την ALPHA BANK με επιτόκιο  

Euribor εξαμήνου συν περιθώριο) και η Εταιρεία ποσού Ευρώ 25,5 εκ. Αντίστοιχα ο Όμιλος 

αποπλήρωσε δάνεια ποσού Ευρώ 27,4 εκ. και η Εταιρεία Ευρώ 7,0εκ. 

 

 
10.  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ  

 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία κάνοντας χρήση των διατάξεων του ΔΛΠ 19 αναγνώρισε στα 

αποτελέσματα χρήσεως της περιόδου το κόστος παροχών εξόδου από την υπηρεσία το οποίο 

ανέρχεται σε ποσό Ευρώ 42 χιλ. για την Εταιρεία (30.06.2014: Ευρώ 39 χιλ.) και ποσό Ευρώ 73 

χιλ. για τον Όμιλο (30.6.2014: Ευρώ 61χιλ.). 
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11.  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Στο κονδύλι αυτό περιλαμβάνεται ποσό ύψους Ευρώ 24.769 χιλ. για τον Όμιλο (31.12.2014: 

Ευρώ 18.852 χιλ.) και ποσό ύψους Ευρώ 9.979 χιλ. για την Εταιρεία (31.12.2014: Ευρώ 6.758 

χιλ.) το οποίο αφορά πρόωρη καταβολή ενέγγυων πιστώσεων από Τράπεζες.   

 

 

12. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ/ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

12.1  Κεφαλαιουχικές Υποχρεώσεις  

 

Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεστεί κατά την 

ημερομηνία ισολογισμού έχουν ως εξής: 
 

 
ΟΜΙΛΟΣ 

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/6/15  31/12/14  30/6/15  31/12/14 

        

Ενσώματα πάγια στοιχεία 100.553  491.555  -  20.145 

 100.553  491.555  -  20.145 

 

 

 

Υποχρεώσεις από λειτουργικές μισθώσεις  

 

α) Ο Όμιλος μισθώνει επιβατικά Ι.Χ με λειτουργικές μισθώσεις. Τα μελλοντικά πληρωτέα 

συνολικά μισθώματα σύμφωνα με τις μισθώσεις έχουν ως εξής: 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/6/15  31/12/14  30/6/15  31/12/14 

        

Έως 1 έτος 459.041  470.980  294.875  312.368 

Από 1-5 έτη 957.075  1.089.311  668.974  757.191 

 1.416.116  1.560.291  963.849  1.069.559 

 

β) Ο Όμιλος μισθώνει ακίνητο στο οποίο στεγάζονται τα κεντρικά του γραφεία. Τα μελλοντικά 

πληρωτέα μισθώματα σύμφωνα με το μισθωτήριο συμβόλαιο έχουν ως εξής: 
 

 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/6/15  31/12/14  30/6/15  31/12/14 

        

Έως 1 έτος 142.416  142.416  142.416  142.416 

Από 1-5 έτη 569.664  569.664  569.664  569.664 

Περισσότερα από 5 έτη 142.416  213.624  142.416  213.624 

 854.496  925.704  854.496  925.704 
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12.2  Εγγυήσεις  

 

Ο Όμιλος και η μητρική εταιρεία έχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με 

τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους 

δραστηριότητάς τους, που αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 
 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υποχρεώσεις     30/6/15     31/12/14     30/6/15       31/12/14 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων προς προμηθευτές 28.103.351  28.558.295  27.774.389  28.474.389 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής 

εκτελέσεως συμβάσεων με πελάτες 43.529.509  32.067.778  32.396.836  20.939.150 

Παραχωρημένες υποθήκες και 

προσημειώσεις πάγιου εξοπλισμού 140.846.800  140.846.800  91.846.800  91.846.800 

Εγγυήσεις για λήψη επιχορηγήσεων 13.929.024  13.929.024  5.217.024  5.217.024 

Λοιπές υποχρεώσεις 3.333.809  6.151.471  3.298.809  5.851.471 

Σύνολο 229.742.493  221.533.368  160.533.858  152.328.834 

 

 
 

12.3  Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  

 

Οι εταιρείες του Ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 
   

Εταιρεία  Φορολογική αρχή Χρήσεις 

   

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. (μητρική εταιρεία) Ελλάδα Από 2009 έως 2010 

FULGOR A.E. Ελλάδα - 

ICME ECAB S.A. Ρουμανία Από 2010 έως 2014 
LESCO OOD Βουλγαρία Από 2008 έως 2014 
LESCO ROMANIA S.A Ρουμανία Από 2003 έως 2014 
De LAIRE Limited Κύπρος Από 2007 έως 2014 

 

Η ΤΗΛΕΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε έχει απορροφηθεί από 1/8/2011 από τη μητρική Εταιρεία και έχει 

ανέλεγκτες χρήσεις από 2004 έως 2011(31/7). 

 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Ομίλου θα οριστικοποιηθούν με τη 

διενέργεια των τακτικών ελέγχων από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση θεωρεί ότι η 

σχηματισμένη πρόβλεψη την 30η Ιουνίου 2015 ύψους Ευρώ 200.000 έναντι των υποχρεώσεων αυτών 

αντανακλά την καλύτερη δυνατή εκτίμηση. 

 

Για τη χρήση του 2014 η Εταιρεία και η θυγατρική αυτής “FULGOR” έχει υπαχθεί στο φορολογικό 

έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65A  του Ν. 

4174/2013. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και η σχετική έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης 

αναμένεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε 

την 30η Ιουνίου 2015. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες 

φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις. 

 

Για την χρήση του 2011, 2012 και 2013 βάσει των ανωτέρω διατάξεων έχει εκδοθεί έκθεση 

φορολογικής συμμόρφωσης με «σύμφωνη γνώμη» τόσο για την Εταιρεία όσο και την θυγατρική 

αυτής ‘‘Fulgor’’.  
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Σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ. 1236/ 18.10.2013, η χρήση του 2011 και 2012 θεωρούνται 

περαιωμένες και υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχουν εντοπιστεί φορολογικές παραβάσεις από τους 

ελέγχους του Υπουργείου Οικονομικών, και δυνατότητα άλλου ελέγχου υπάρχει μόνο στην 

περίπτωση στοιχείων ή ενδείξεων για παραβάσεις, όπως αυτές ορίζονται στην παράγραφο 6 του 

άρθρου 5 της ΠΟΛ 1236/18.10.2013 και οι οποίες δεν εντοπίστηκαν από το διενεργηθέντα έλεγχο 

φορολογικής συμμόρφωσης. Η χρήση του 2013 θα θεωρηθεί περαιωμένη μετά την πάροδο 18 μηνών 

από την ημερομηνία υποβολής της Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη στη βάση 

δεδομένων της Γ.Γ.Π.Σ. και υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχουν εντοπιστεί φορολογικές παραβάσεις 

από τους ελέγχους του Υπουργείου Οικονομικών και δυνατότητα άλλου ελέγχου υπάρχει μόνο στην 

περίπτωση στοιχείων ή ενδείξεων για παραβάσεις, όπως αυτές ορίζονται στην παράγραφο 6 του 

άρθρου 5 της ΠΟΛ 1236/ 18.10.2013 και οι οποίες δεν εντοπίστηκαν από τον διενεργηθέντα έλεγχο 

φορολογικής συμμόρφωσης. 

 

13. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 
Ως συνδεδεμένα μέρη της Εταιρείας θεωρούνται οι θυγατρικές και οι συγγενείς της εταιρείες, τα 

εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου, καθώς και οι θυγατρικές και οι συγγενείς 

εταιρείες του Ομίλου VIOHALCO SA/NV. 

 

Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρείας καθώς και του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ με 

θυγατρικές και συγγενείς της εταιρείες και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές αποτελέσματα έχουν 

ως εξής: 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   

Ι. Συναλλαγές με θυγατρικές εταιρείες 30/6/2015 31/12/2014 30/6/2014 31/12/2014 

Απαιτήσεις - - 26.988.268 39.215.203 

Υποχρεώσεις  - - 16.497.211 7.807.436 

 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015     30/6/2014 

 

Πωλήσεις προϊόντων και λοιπά έσοδα - - 17.533.434 18.865.729 

 
Αγορές προϊόντων και λοιπά έξοδα - - 51.468.146 33.835.036 

 

 

 
 

ΙΙ. Συναλλαγές με συγγενείς  εταιρείες  30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014 

 

Απαιτήσεις 6.386.270 8.676.595 6.353.394 8.624.899 

 
Υποχρεώσεις  477.999 752.995 460.063 688.659 

 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014 

 

Πωλήσεις προϊόντων και λοιπά έσοδα  6.229.509 1.111.294 6.215.577 1.114.970 

 

Αγορές προϊόντων και λοιπά έξοδα  1.131.869 860.090 1.115.235 839.103 

 

 
Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρείας καθώς και του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ με τη μητρική 

εταιρεία και τις θυγατρικές του Ομίλου VIOHALCO SA/NV και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές αποτελέσματα 

έχουν ως εξής: 
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ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
ΙΙΙ . Συναλλαγές με μητρική εταιρεία*  30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014 

 

Απαιτήσεις 2.977.846 598.968 790.672 338.902 

 
Υποχρεώσεις  3.004.807 8.912 1.906.743 - 

 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015   30/6/2014 

 
Πωλήσεις προϊόντων και λοιπά έσοδα  8.042.080 6.972.072 3.464.281 1.917.088 

 

Αγορές προϊόντων και λοιπά έξοδα  4.703.511 4.482.972 3.605.183 3.069.016 

 
*: Περιλαμβάνονται η ενδιάμεση μητρική  ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε και η τελική μητρική  VIOHALCO SA/NV. 

 

 

 
IV. Συναλλαγές με θυγατρικές του Ομίλου 

VIOHALCO SA/NV* 30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014 

 

Απαιτήσεις 3.036.211 2.095.252 1.739.671 1.265.774 

 

Υποχρεώσεις  7.369.876 4.806.101 1.204.570 1.178.660 

 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014 

 

Πωλήσεις προϊόντων και λοιπά έσοδα  6.129.247 7.870.761 572.618 1.494.626 

 

Αγορές προϊόντων και λοιπά έξοδα  10.510.488 11.882.274 2.837.055 3.591.630 

 
*: Στις θυγατρικές του Ομίλου VIOHALCO  δεν περιλαμβάνονται οι συγγενείς εταιρείες του Ομίλου των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΚΑΛΩΔΙΩΝ. 

 
 

V. Μέλη ΔΣ 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014 

Αμοιβές  524.441 494.196 212.608 181.441 

 

Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με τους γενικά αποδεκτούς 

εμπορικούς όρους και θα διευθετηθούν εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. 

 

 

 

14. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

14.1 Εύλογες Αξίες  

 

Το μεγαλύτερο ύψος του υπολοίπου των κονδυλίων «Απαιτήσεις από πελάτες» και «Προμηθευτές & 

λοιπές υποχρεώσεις» έχει περιορισμένη διάρκεια ληκτότητας (μέχρι ένα έτος) και κατά συνέπεια 

εκτιμάτε ότι το λογιστικό υπόλοιπο αυτών των κονδυλίων προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  

 

Τα «Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία» αναφέρονται σε επενδύσεις 

του Ομίλου και της Εταιρείας σε μετοχές λοιπών εταιρειών των οποίων οι μετοχές δεν 

διαπραγματεύονται σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά και κατά συνέπεια δεν δύναται να 

προσδιοριστεί η εύλογη αξία αυτών. Οι επενδύσεις αυτές εξετάζονται ετησίως για τυχόν απομείωση 

της αξίας τους.  

 

Το σύνολο των δανείων του Ομίλου και της Εταιρείας είναι με κυμαινόμενο επιτόκιο εκτός από: α) το 

ομολογιακό δάνειο της Fulgor ονομαστικής αξίας Ευρώ 42 εκ., με λογιστικό υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 

2015 ποσού Ευρώ 31,8 εκ. και β) το μακροπρόθεσμο δάνειο της Fulgor, με λογιστικό υπόλοιπο την 30 

Ιουνίου 2015 ποσού  Ευρώ 7.9 εκ.. 
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Επίσης από τη θυγατρική εταιρεία του Ομίλου Fulgor έχουν αναληφθεί υποχρεώσεις ενσωματωμένες 

σε πιστωτικούς τίτλους (γραμμάτια πληρωτέα) με λογιστικό υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2015 ποσού 

Ευρώ 13.3 εκ.. 

 

Η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι οι εύλογες αξίες των ανωτέρω δανείων και γραμματίων 

πληρωτέων προσεγγίζουν τις αντίστοιχες λογιστικές τους αξίες. 

 

14.2 Ιεραρχία Εύλογης Αξίας  
 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση της εύλογης 

αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης: 
 

Επίπεδο 1: διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά 

στοιχεία ή υποχρεώσεις 

Επίπεδο 2: λοιπές τεχνικές για τις οποίες όλα τα δεδομένα που έχουν σημαντική επίδραση στην 

καταγεγραμμένη εύλογη αξία είναι ορατά, είτε άμεσα είτε έμμεσα 

 

Επίπεδο 3: τεχνικές που χρησιμοποιούν δεδομένα που έχουν σημαντική επίδραση στην 

καταγεγραμμένη εύλογη αξία και δεν βασίζονται σε εμφανή δεδομένα της αγοράς 
 

Παρακάτω παρατίθεται ανάλυση των χρηματοοικονομικών μέσων του Ομίλου και της Εταιρείας που 

αποτιμώνται στην εύλογη αξία: 

 
 

ΟΜΙΛΟΣ 

 
 30/6/2015 31/12/2014 

(Ποσά σε Ευρώ) Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 

ενεργητικού 
608.332 - - 337.117 12.610 - 

 608.332 - - 337.117 12.610 - 

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 

παθητικού 
(615.425) (347.635) - (476.888) (462.960) - 

Σύνολο (7.093) (347.635) - (139.771) (450.350) - 

 

 

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
 30/6/2015 31/12/2014 

(Ποσά σε Ευρώ) Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 

ενεργητικού 
- - - - - - 

 - - - - - - 

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 
παθητικού 

(580.049) (347.635) - (435.057) (462.960) - 

Σύνολο (580.049) (347.635) - (435.057) (462.960) - 

 

 

Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα του επιπέδου 1 αποτελούνται από συμβόλαια μελλοντικής 

εκπλήρωσης  στο ‘London Metal Exchange – LME’ για τα οποία υπάρχει αποτίμηση του 

χρηματιστηρίου για όλες τις μελλοντικές ημερομηνίες (prompt dates) στις οποίες γίνεται εκκαθάριση 

συμβολαίων. Οι αποτιμήσεις mark-to-market των συμβολαίων futures στηρίζονται στις «βραδινές 

αποτιμήσεις» (evening evaluations) του LME, όπως άλλωστε και οι αποτιμήσεις των counter-parties 

στα συμβόλαια, πού είναι μεσίτες LME. 
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Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα του επιπέδου 2 αποτελούνται από προθεσμιακά συμβόλαια 

συναλλάγματος μελλοντικής εκπλήρωσης. Η αποτίμηση των συμβολαίων παρέχεται από τις 

αντισυμβαλλόμενες τράπεζες βάσει χρηματοοικονομικού μοντέλου αποτίμησης. 

 

14.3 Κίνδυνος οικονομικού περιβάλλοντος  

 

Η μακροοικονομική αβεβαιότητα και το εγχώριο ασταθές περιβάλλον δεν επηρεάζει τη δυνατότητα 

της εταιρείας να εξακολουθήσει τις δραστηριότητες της στο προβλεπτό μέλλον με δεδομένο ότι 

αφενός η εταιρεία  λειτουργεί υπό την οργανωτική και λειτουργική ομπρέλα ομίλου με διασυνοριακές 

δραστηριότητες κι αφετέρου ότι προς το παρόν η ελληνική κυβέρνηση έχει ήδη επιτύχει τρίτο πακέτο 

χρηματοδότησης από τους διεθνείς πιστωτές (πρόγραμμα) που χαίρει της έγκρισης σημαντικού 

φάσματος του ελληνικού πολιτικού συστήματος, που οι αναμενόμενες εκλογές λογικά δεν θα 

ανατρέψουν, και με την προϋπόθεση βέβαια ότι η Ελλάδα θα εξακολουθεί να το τηρεί και να 

παραμένει σε πρόγραμμα εξυγίανσης της οικονομίας της και θα παραμένει στο προβλέψιμο μέλλον 

στην ευρωζώνη . 

 
15. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Βάσει του νέου φορολογικού νόμου όπως ισχύει από τον Ιούλιο του 2015 ο φορολογικός συντελεστής 

των Ελληνικών εταιρειών του Ομίλου άλλαξε και για την χρήση του 2015 θα είναι 29% από 26% που 

ίσχυε. Με την υιοθέτηση της αλλαγής αυτής η αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση στις 30 Ιουνίου 

2015 θα ανερχόταν σε ποσό χιλ. ευρώ 11.557 για τον Όμιλο και σε ποσό χιλ. ευρώ  3.333 για την 

Εταιρεία.  

 

 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2015 

 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. Ένα Μέλος του Δ.Σ. Ο Γενικός 

Διευθυντής 

Ο Οικονομικός Διευθυντής 
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Ε. Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2015  

έως 30 Ιουνίου 2015



 

 

Αρμόδια Νομαρχία: Υπουργείο Ανάπτυξης Διεύθυνση Ανωνύμων Εταιριών και Πίστεως.

Website: www.cablel.gr

Σύνθεση Δ.Σ.: Πρόεδρος : Μπατσόλας Ι., Αντιπρόεδρος : Λάϊος Κ. και μέλη : Πασσάς Γ., Διακογιάννης Μ., Κυριαζής Α., Αλεξίου Α.,Iraola M., Κατσάνος Α., Σταυρόπουλος Ι., Γαλέτας Ν., Γεωργάνας Ι., Gee Ronald.

Ημερομηνία έγκρισης από το Δ.Σ των Οικονομικών Καταστάσεων: 25 Αυγούστου  2015

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής: Ανδρέας Χ. Μπαρλίκας (Α.Μ. ΣΟΕΛ : 13991)

Ελεγκτική εταιρία:  Deloitte -Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε. (Α.Μ. ΣΟΕΛ : Ε 120)

Τύπος έκθεσης επισκόπησης ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη

30-Ιουν-15 31-Δεκ-14 30-Ιουν-15 31-Δεκ-14 1-Ιαν-14 1-Απρ-15 1-Απρ-14

30-Ιουν-15 30-Ιουν-14 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14

238.294.863 240.314.674 73.467.711 75.227.507

872.265 872.265 540.226 540.226 Κύκλος εργασιών 220.546.035  175.085.714  125.637.238  99.000.985         

13.817.425 14.144.469 2.732.277 2.973.595 Μικτά Κέρδη / (ζημιές) 24.042.628    3.803.976      14.886.680    3.457.491           

4.965.137 5.112.813 77.263.285 62.886.804 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων14.643.992    (4.740.897)     10.111.754    (373.401)             

107.553.055 92.646.186 53.523.631 41.642.949 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 3.053.170      (12.344.630)  3.930.474      (4.546.336)         

101.967.473 52.625.859 99.429.862 78.686.245 Μείον φόροι (816.774)        2.165.367      (1.252.705)     39.345                 

28.308.016 31.936.797 20.474.064 12.836.082 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (A) 2.236.396      (10.179.263)  2.677.769      (4.506.991)         

495.778.234 437.653.063 327.431.056 274.793.408 Κατανέμονται σε :

Μετόχους εταιρείας 2.234.846      (10.193.402)  2.683.611      (4.512.192)         

Μετόχους μειοψηφίας 1.550               14.139            (5.842)             5.201                   

20.977.916 20.977.916 20.977.916 20.977.916

68.965.133 66.631.774 66.284.520 65.859.385 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 117.213          253.017          (906.169)        592.802               

89.943.049 87.609.690 87.262.436 86.837.301

832.908 831.563 -                     -                     Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) 2.353.609      (9.926.246)     1.771.600      (3.914.189)         

90.775.957 88.441.253 87.262.436 86.837.301 Κατανέμονται σε :

Μετόχους εταιρείας 2.352.263      (9.953.038)     1.790.239      (3.929.649)         

121.138.820 113.166.131 75.720.149 76.510.338 Μετόχους μειοψηφίας 1.346               26.792            (18.639)           15.460                 

38.009.836 38.019.476 9.727.602 9.399.740

129.307.800 109.081.046 70.497.782 49.975.970 Κέρδη/ (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,0756            (0,3450)           0,0908            (0,1527)               

116.545.821 88.945.157 84.223.087 52.070.059 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

405.002.277 349.211.810 240.168.620 187.956.107    επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων

495.778.234 437.653.063 327.431.056 274.793.408

1-Ιαν-15 1-Ιαν-14 1-Απρ-15 1-Απρ-14

30-Ιουν-15 30-Ιουν-14 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14

Κύκλος εργασιών 158.447.232  121.870.001  90.536.102    69.673.051         

Μικτά Κέρδη / (ζημιές) 10.722.384    920.858          7.646.599      818.130               

30-Ιουν-15 30-Ιουν-14 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων6.796.595      (2.497.227)     5.603.322      (462.663)             

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσεως Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 1.074.173      (7.154.374)     2.785.003      (2.991.549)         

 (1/1/2015 και 1/1/2014 αντίστοιχα) Μείον φόροι (472.467)        1.858.889      (941.086)        701.994               

Κέρδη / (ζημίες) χρήσεως, μετά από φόρους 2.236.396      (10.179.263)  601.706          (5.295.485)     Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (A) 601.706          (5.295.485)     1.843.917      (2.289.555)         

Καθ. εισόδημα καταχωρημένο απ ευθείας στην καθ. θέση 117.213          253.017          (176.571)        (437.662)        Κατανέμονται σε :

Αύσηση/ μείωση συμμετοχής σε θυγατρική (18.905)           -                        -                        -                        Μετόχους εταιρείας 601.706          (5.295.485)     1.843.917      (2.289.555)         

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης χρήσεως Μετόχους μειοψηφίας

 (30/06/2015 και 30/06/2014 αντίστοιχα)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) (176.571)        (437.662)        (563.078)        50.381                 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) 425.135          (5.733.147)     1.280.839      (2.239.174)         

Κατανέμονται σε :

1. Οι εταιρείες του Ομίλου που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με αναφορά της έδρας και του Μετόχους εταιρείας 425.135          (5.733.147)     1.280.839      (2.239.174)         

      ποσοστού συμμετοχής έχουν ως εξής : Μετόχους μειοψηφίας

Ανέλεγκτες

Άμεση Έμμεση Σύνολο Χρήσεις Κέρδη/ (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,0204            (0,1792)           0,0624            (0,0780)               

Με την πλήρη μέθοδο ενοποίησης: Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

FULGOR Α.Ε. 100,00% - 100,00% ΕΛΛΑΔΑ -    επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων

ICME ECAB S.A. 98,59% - 98,59% ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2010-2014

LESCO O.O.D 100,00% - 100,00% ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 2008-2014

LESCO ROMANIA S.A. 65,00% - 65,00% ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2003-2014

DE LAIRE LIMITED 100,00% - 100,00% ΚΥΠΡΟΣ 2007-2014

1-Ιαν-15 1-Ιαν-14 1-Ιαν-15 1-Ιαν-14

Με την μέθοδο καθαρής θέσης: 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14

ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. 29,56% - 29,56% ΕΛΛΑΔΑ 2010 Λειτουργικές δραστηριότητες

METAL AGENCIES LTD 20,00% - 20,00% ΑΓΓΛΙΑ - Αποτελέσματα προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 3.053.170      (12.344.630)  1.074.173      (7.154.374)         

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 7.341.472      4.508.266      3.034.930      2.080.194           

Προβλέψεις 1.263.473      225.093          403.036          349.883               

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (253.948)        (91.988)           (381.497)        (1.008.706)         

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (144.453)        (124.926)        (124.926)        (124.926)             

Ζημιά από καταστροφή/Απομείωση παγίων 24.186            -                        800                  -                            

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 10.456.713    7.495.044      4.787.834      5.359.758           

Προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων (15.664.418)  (10.057.905)  (12.061.358)  (8.498.146)         

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων (41.420.762)  (6.964.594)     (24.778.939)  3.102.270           

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 26.817.085    5.722.475      32.123.361    (8.433.953)         

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (7.749.626)     (6.499.380)     (4.351.510)     (5.526.649)         

Καταβεβλημένοι φόροι -                        -                        -                        -                            

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (16.277.108)  (18.132.545)  (274.096)        (19.854.649)       

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 

   λοιπών επενδύσεων

     σχετικές προβλέψεις. Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (4.924.416)     (19.836.449)  (1.034.616)     (1.259.550)         

Εισπράξεις από πωλήσεις συμμετοχών 16.462            -                        16.462            -                            

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -                        873                  -                        20.873                 

Τόκοι εισπραχθέντες 30.252            55.979            839.870          929.015               

Μερίσματα εισπραχθέντα -                        -                        -                        -                            

(Ποσά σε €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (4.896.607)     (19.779.597)  (14.597.189)  (4.421.662)         

i) Έσοδα 20.400.886    27.805.911    

ii) Έξοδα 16.345.868    59.025.619    Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

iii) Απαιτήσεις 12.400.328    35.872.005    Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 52.883.722    21.347.848    25.456.622    13.568.687         

iv) Υποχρεώσεις 10.852.682    20.068.587    Εξοφλήσεις δανείων (27.442.253)  (2.030.468)     (7.001.193)     (533.016)             

v) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης 524.441          212.608          Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις -                        (82.586)           -                        -                            

vi) Aπαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης - - Είσπραξη επιχορηγήσεων -                        7.920.000      -                        -                            

vii) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης - - Μερίσματα πληρωθέντα -                        (4.470)             -                        (4.470)                  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδ. δραστηριότητες (γ) 25.441.469    27.150.324    18.455.429    13.031.201         

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

    χρήσης (α) + (β) + (γ)

ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. 72,53% Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 4.665.337      17.723.902    3.288.773      13.384.115         

VIOHALCO SA/NV 45,64% Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών 1.897               40.319            -                        -                            

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 8.934.988      7.002.403      6.872.917      2.139.005           

(Ποσά σε €) 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14 30-Ιουν-15 30-Ιουν-14

 Συναλλαγματικές διαφορές 87.145            875.031          - -

 Αποτίμηση εύλογης αξίας παραγώγων 39.677            (832.607)        (238.610)        (591.435)        

 Φόρος που αναλογεί (9.609)             210.593          62.039            153.773          

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 117.213          253.017          (176.571)        (437.662)        

1-Ιαν-15

6. Δεν υφίστανται επίδικες  υποθέσεις  εις βάρος των εταιριών του Ομίλου και συνεπώς δεν έχουν σχηματισθεί 

7. Ποσά εσόδων  και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και 

  υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές 

  της με τα συνδεδεμένα κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 προς αυτήν μέρη, είναι ως εξής:

(18.905)           -                        

έναντι των υποχρεώσεων αυτών αντανακλά την καλύτερη δυνατή εκτίμηση. Σχετική αναφορά υπάρχει στις ενδιάμεσες 

οικονομικές καταστάσεις και συγκεκριμένα στη Σημείωση 12.3. Επίσης ο Όμιλος έχει σχηματίσει πρόβλεψη για 

επισφαλείς απαιτήσεις ποσό Ευρώ 5,5 εκ και για βραδέως κινούμενα αποθέματα ποσό Ευρώ 1,4 εκ.

3. Δεν κατέχονται από τις εταιρείες του Ομίλου μετοχές της Μητρικής Εταιρείας.

4. Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2009 και 2010. Οι φορολογικές υποχρεώσεις της 

Εταιρείας και των εταιρειών του Ομίλου θα οριστικοποιηθούν με τη διενέργεια των τακτικών ελέγχων από τις αρμόδιες 

φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση θεωρεί ότι η σχηματισμένη πρόβλεψη την 30η Ιουνίου 2015 ύψους Ευρώ 200.000

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
Ποσά εκφρασμένα σε €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

(14.418.905)  

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ

ΒΕΛΓΙΟ ΟΛΙΚΗ

9. Τα ποσά και η φύση των λοιπών συνολικών εσόδων μετά από φόρους για τον Όμιλο και την Εταιρεία έχουν ως εξής: 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2015

4.267.754      (10.761.818)  3.584.144      (11.245.110)       Επωνυμία Χώρα Έδρας Μέθοδος Ενσωμάτωσης

(4.112.000)         

      ενώ στις 30 Ιουνίου 2014 ήταν 406 και 1.222 αντίστοιχα.

5. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στις 30 Ιουνίου 2015 ήταν της Εταιρείας 402 και του Ομίλου 1.236, 

Ποσοστό 

Συμμετοχής

2. Επί των ακινήτων του Ομίλου υφίστανται προσημειώσεις υποθήκης, συνολικού ύψους Ευρώ 141 εκ. για την 

εξασφάλιση μακροπρόθεσμων δανείων.

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

9.706.599      (541.959)        7.058.089      389.938               

8. Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις των εξής εταιρειών:

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

88.441.253 82.914.448 86.837.301 77.177.160

90.775.957 72.988.202 87.262.436 71.444.013

Έδρα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
Ποσά εκφρασμένα σε €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

13.717.707    1.637.886           
Σύνολο υποχρεώσεων (δ)

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
21.839.741    (357.556)        

Μετοχικό Κεφάλαιο

Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης

Σύνολο καθαρής θέσης ιδιοκτητών μητρικής (α)

Δικαιώματα Μειοψηφίας (β)

Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ)=(α) + (β)

Αποθέματα

Απαιτήσεις από πελάτες

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 

Επενδύσεις σε ακίνητα

Άυλα περιουσιακά στοιχεία

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ποσά εκφρασμένα σε € Ποσά εκφρασμένα σε €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ

ΓΕ.ΜΗ. 281701000

Διεύθυνση: Πύργος Αθηνών, Β΄Κτίριο, Μεσογείων 2-4, 11527 Αθήνα

Στοιχεία και πληροφορίες χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2015 έως 30 Ιουνίου 2015

(δημοσιευμένα σύμφωνα με την απόφαση  4/507.28.4.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ  ΑΕ. .Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης  του νόμιμου ελεγκτή όποτε αυτή 

απαιτείται. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΤΣΟΛΑΣ

AK 034042

ΕΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Κ 221209

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΑΛΕΞΙΟΣ ΑΛΕΞΙΟΥ

Χ 126605

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΩΝΑΣ

AE 035000
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΔΕΙΑΣ Ά ΤΑΞΗΣ: 0011130

 


